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Csabai MérlegCsabai Mérleg
A 2023-as év Családbarát munkahelye lett a Békéscsabai Médiacentrum

A magyar kultúra napi gála-
műsor vendége volt Gulyás 
Gergely január 22-én. A Mi-
niszterelnökséget vezető mi-
nisztert a rendezvény előtt 
kérdeztük egyebek mellett 
a Modern Városok Program 
lezárásáról, valamint a kor-
mány gazdaságfejlesztési 
terveiről, elképzelésiről.

A miniszter kérdésünkre a 
Modern Városok Program 
tavaly év végi lezárásával 
kapcsolatban elmondta, eltelt 
8 év a program kezdete óta, 
ezért úgy gondolták, hogy 
amely fejlesztések eddig nem 
valósultak meg, azokat tart-
sák fenn, de ne egy olyan 
program keretében, amely-

ben pillanatnyilag nincsenek 
újabb tervek és újabb pénzek. 

–  Egyetlen megyei jogú 
városban sem töröltük a fej-
lesztési terveket, hanem arra 
kértük az önkormányzatokat, 
hogy foglalják össze, mi ma-
radt meg és mi az, ami új terv-
ként merült fel. Ennek megfe-
lelően állapodunk meg a vá-
rosokkal a következő 7–8 év, 
csaknem két önkormányza-
ti ciklus fejlesztési igényeiről – 
fogalmazott Gulyás Gergely.

Arról, hogy hol tartanak je-
lenleg a tárgyalások a minisz-
ter közölte: Lázár János építé-
si és közlekedési miniszter, il-
letve Navracsics Tibor terület-
fejlesztési miniszter tárgyal az 
önkormányzatokkal. Hozzátet-

te, hogy emellett ő is rendsze-
resen találkozik a megyei jogú 
városok polgármestereivel és 
a kormány több tagjával szin-
tén folyamatos a párbeszéd.

Arra a kérdésre, hogy van-
nak-e a kormánynak újabb, 
Békéscsabára, illetve a tér-
ségre vonatkozó tervei, a mi-
niszter elmondta, hogy igye-
keznek a gazdaságfejlesz-
tési terveket a lehető leg-
nagyobb mértékben a dé-
li országrészbe koncentrál-
ni. Hangsúlyozta, hogy Bé-
késcsaba és térsége azért is 
eredményes lehet, mert már 
most jó az infrastruktúrája. 
Azzal pedig, hogy az M44-es 
gyorsforgalmi út 2025-ben 
Kecskemétig elkészül, egé-

szen kiváló lesz. Szerinte így 
minden adott ahhoz, hogy a 
befektetők úgy gondolják, ér-
demes ebben a térségben 
gondolkodniuk.

– Ami nagyon fontos, 
hogy szakképzett munkaerő-
ből most szinte mindenhol hi-
ány van. A befektetéseknél az 
első kérdés az: hol van ele-
gendő szakképzett munka-
erő. Ezért is fontos az okta-
tás megerősítése, illetve az a 
jelentős pedagógus-béreme-
lés, amely ezen a területen 
is megtörténik. Reméljük, ez 
hozzájárul ahhoz, hogy ele-
gendő szakképzett munkaerő 
legyen ebben a térségben is – 
zárta gondolatait a miniszter.

Vincze Attila

„Minden adott, hogy nagybefektetők érkezzenek Csabára”

Még többet kell tenni an-
nak érdekében, hogy az itt 
élők helyben találják meg 
a boldogulásukat. Legyen 
tisztes munka, amiből el 
tudják tartani a családju-
kat, talán ez a legnagyobb 
kihívás Békésben. Azt pe-
dig jó látni, hogy milyen 
tartással és szorgalommal 
élnek itt az emberek! Azért 
jöttem, hogy tájékozódjak, 
és erőt adjak a mindenna-
pokra – fogalmazott Novák 
Katalin köztársasági elnök, 
aki Békés vármegyei láto-
gatása során Békéscsabán 
is több helyszínen tájéko-
zódott.

Január 23-án este érkezett 
közel három napos látoga-
tásra Békés vármegyébe No-
vák Katalin. A „kihelyezett Sán-
dor-palota” székhelye Gyula 
volt, emellett több vármegyei 
településen is járt az állam-
fő. Január 25-én fél napot 
Békéscsabán töltött, itt meg-

nézte a Munkácsy Mihály 
Múzeum kiállítását, találko-
zott a Csabagyöngyében a 
Békéstáji Művészeti Társa-
ság tagjaival, valamint részt 
vett a CsabaParkban tartott 
„Főzz és segíts!” – farsangi 
forgatag elnevezésű jóté-
konysági rendezvényen. 

A múzeumban az intéz-
mény igazgatója, Bácsmegi 
Gábor fogadta Novák Kata-
lint. Az államfő a Munkácsy 
Mihály – Egy géniusz dia-
dala című tárlatot tekintette 
meg, amely a múzeum „ko-
ronaékszere”. A műtárgycso-
port folyamatosan gyarapo-
dik; közel 590 darab, a fes-
tőművészhez köthető relikvi-
át számlál, továbbá a kollek-
ció mintegy tíz festményből 
és ugyanennyi grafikából áll.

– Óriási és kiemelt jelentő-
ségű Novák Katalin látogatá-
sa, hiszen nem mindennapi 
alkalomról van szó. Nagyon 
büszkék vagyunk, hogy sike-
rült beiktatnia a programjaiba 

ezt az elemet – fogalmazott 
az igazgató.

„Munkácsy ikon, akire nem 
csak Munkácson, Békéscsa-
bán vagy Budapesten lehetnek 
büszkék a magyarok, de szer-
te a világban. Köszönöm, hogy 
segítenek őrizni és gazdagítani 
emlékét” – írta a tárlatvezetés 
után a múzeum vendégköny-
vébe a köztársasági elnök.

Az államfő ezt követően a 
Csabagyöngye Kulturális Köz-
pontba látogatott, ahol megbi-
zonyosodhatott arról, hogy a 
festészet ma is fontos szere-
pet játszik a Békéscsabán: a 
Békéstáji Művészeti Társaság 
tagjaival találkozott és meg-
nézte a kiállításukat. 

– Egy szép anyagot látha-
tott a köztársasági elnök. Na-
gyon közvetlen volt és érté-
kes beszélgetéseket folytatott 
a művészekkel, akik elmond-
ták, hogy mivel foglalkoznak 
jelenleg, és hogyan készültek 
a munkáik – mondta el kérdé-
sünkre Gnandt János.

Novák Katalin békéscsabai 
látogatása a CsabaParkban 
folytatódott a Főzz és segíts! 
jótékonysági rendezvénnyel 
(erről lapunk 5. oldalán olvas-
hatnak bővebben).

Békés vármegyében tett 
látogatásának utolsó állo-
másaként Novák Katalin a 
gyulai Almásy-kastély Stefá-

nia-szárnyában díszvacso-
rán látta vendégül a helyi 
vezetőket – köztük Szarvas  
Péter polgármestert és Her-
czeg Tamás országgyűlési 
képviselőt. Mint mondta, a 
Sándor-palota kihelyezésé-
vel az volt a cél, hogy job-
ban láthatóvá tegyék Békés 
vármegyét.

– Észlelhetjük, hogy fi-
gyelmünk leginkább azokra a 
dolgokra összpontosul, ame-
lyek a középpontban vannak. 
A periférián történő esemé-
nyekről, történésekről, min-
dennapokról kevésbé ve-
szünk tudomást. 

A múzeumban, a Csabagyöngyében és a CsabaParkban is járt Novák Katalin köztársasági elnök

„Azért jöttem, hogy tájékozódjak és erőt adjak a mindennapokra”

FOLYTATÁS A 5. OLDALON

Novák Katalin: Köszönöm, hogy segítenek őrizni, gazdagítani Munkácsy emlékét

A CsabaParkban Novák Katalin Szarvas Péterrel kereste fel a szlovákok standját Herczeg Tamás és Várkonyi János a festőművész ajándékával lepte meg az államfőt 
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Kiváló oktatók és képzőhelyekBékés Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara

„ T B ” - S A R O K

Békéscsaba első kézből

Tudnivalók az egészségügyi ellátásra jogosultságról

Békés Vármegyei Rendőr-főkapitányság

Megszépülhetünk, de megéri?
És, újra kezdődik! Most ép-
pen a „Magic Swap Puzzle” 
nevű játékkal csinosodha-
tunk. Sosincs vége az újabb-
nál újabb veszélyt jelentő 
programoknak, amelyekkel 
megszépülhetünk! Újra csak 
hangsúlyozni tudjuk, hogy 
NEM éri meg kockáztatni!

Elevenítsük fel, hogy mit is ér-
demes leellenőrizni, mielőtt egy 
ilyen játékba belekezdünk.

Az adatvédelemről szó-
ló leírásukat. Intő jel, ha csak 
egy sablonszöveg! A cég 
adatait: név, adószám, hova 
van bejegyezve. Nincs feltün-
tetve? Az baj! A cég webolda-
lát. Ha rákeresünk a cégre, 
csak a weboldalukat dobja ki 
a kereső? Nem tartalmaz ró-
luk infót (nincs megadva a fej-
lesztő, egy felelős, egy meg-
nevezett személy), akkor me-
neküljünk! A honlapon látható 
dátumok nem naprakészek. 
Jelen esetben a játék elkéri 
a nevet, a profilképet, a Mes-
senger azonosítót és a nyelvi 

beállítást is, így ezek segítsé-
gével könnyen rossz kezekbe 
kerülhet több millió név, profil-
kép, országadat. 

Mit érnek el ezekkel az 
adatokkal a kiberbűnözők? 
Le tudnak másolni teljes 
egészében egy valódi pro-
filt. Ezt pedig különbözőkép-

pen használhatják fel: kamu 
Facebook hirdetés alatt fel-
tüntetik a profilt, mintha mi 
likeoltuk, vagy posztoltunk 
volna alá. Másik platformon 
használhatják fel a profilun-
kat. Tudják: legyenek óvato-
sak, ha szeretnék, használja-
nak inkább Photoshopot!

Hatodik alkalommal tartott 
bált a Békés Vármegyei Ke-
reskedelmi és Iparkamara. 
A jótékonysági bál célja a 
szakmai oktatásban részt-
vevő, hátrányos helyzetű 
tanulók támogatása volt. 

Ebben az évben adomány-
ként 1 385 000 forint érke-
zett be kamaránkhoz, plusz 
két darab B-kategóriás jo-

gosítvány elméleti tanfo-
lyam-utalvány 100 000 forint 
értékben.

A bál arany fokozatú tá-
mogatói: dr. Orosz Tivadar; 
Unicon Zrt. 

Ezüst fokozatú támo-
gatók: Márkus Beáta egyé-
ni vállalkozó; Hirschmann 
Car Communication Kft.; 
Békéscsaba Megyei Jogú 
Város Önkormányzata; Top 

Klíma és Solar Kft.; Kner 
Packaging Kft. 

Bronz fokozatú támoga-
tók: Nemzeti Agrárgazdasá-
gi Kamara Békés Vármegyei 
Igazgatósága; Kertész Autó 
Kft.; Rapidsped Zrt.; Vandlik 
János egyéni vállalkozó; Kő-
vári Krisztina egyéni vállalko-
zó; Linamar Zrt.; dr. Novotny 
Erzsébet; Gyulahús Kft.; Se-
regi Zoltán; Hatos Istvánné.

Jótékonysági bált tartott a kamara

A társadalombiztosítás kere-
tében nyújtott egészségügyi 
ellátásokat a biztosítottak 
és az egészségügyi szolgál-
tatásra jogosult személyek 
vehetik igénybe.

A biztosítottak, így például a 
munkavállalók, vállalkozók, 
őstermelők, álláskeresési tá-
mogatásban részesülők a 
társadalombiztosítás kereté-
ben valamennyi tb-ellátásra 
jogosultságot szerezhetnek. A 
jogosultak a táppénz, baleseti 
ellátás, csecsemőgondozá-
si díj, gyermekgondozási díj, 
vagy nyugdíj mellett az egész-
ségügyi ellátásokat is igénybe 
vehetik.

A nyugdíjasok, megválto-
zott munkaképességű szemé-
lyek, kiskorúak, tanulók, nap-
pali tagozatos főiskolások, 
egyetemisták és más nyilván-
tartásba bejelentett személyek 

szintén jogosultak az egész-
ségügyi ellátásokra. 

Abban az esetben, ha meg-
szűnik a biztosított munkavi-
szonya, vállalkozása, vagy pél-
dául a tanuló, hallgató diákiga-
zolványa már nem érvényes, 
az egészségügyi szolgáltatás-
ra való jogosultság is érvényét 
veszti. Ha az érintett társada-
lombiztosítási ellátásban, rok-
kantsági ellátásban részesü-
lőként, szociálisan rászorult-
ként, vagy más jogcímen nem 
szerez jogosultságot, idén ha-
vonta 11 300 forint egészség-
ügyi szolgáltatási járulékot kell 
fizetnie.  Ha a magánszemély 
nem fizeti meg a járulékot, és 
az egészségügyi szolgáltatá-
si járuléktartozás meghaladja 
a járulék havi összegének hat-
szorosát, akkor érvénytelenné 
válik a taj-szám.  Az egészség-
ügyi szolgáltatás a továbbiak-
ban térítésmentesen nem ve-

hető igénybe és a tartozást is 
rendezni kell.

Fontos tudni azt is, hogy a 
külföldön munkát vállalóknak 
biztosításuk létrejöttét és an-
nak megszűnését 15 napon 
belül be kell jelenteniük a kor-
mányhivatalhoz. A bejelentés 
alapján az érintett foglalkozta-
tottak Magyarországon mente-
sülnek a járulékfizetési kötele-
zettség alól.     

Az egészségügyi ellátás-
ra való jogosultság (társada-
lombiztosítási jogviszony) már 
az EgészségAblak mobilalkal-
mazással a „TB-lámpa” me-
nüpontban is naprakészen 
ellenőrizhető.

Dávid Ferenc
főosztályvezető

Békés Vármegyei 
Kormányhivatal

  Családtámogatási és 
Társadalombiztosítási 

Főosztály

Az online Árfigyelő komoly 
segítséget nyújt a csalá-
doknak, hogy naprakészek 
legyenek és így a legked-
vezőbb áron szerezhessék 
be az élelmiszereket. Janu-
ár közepétől már az ételal-
lergiások által leggyakrab-
ban fogyasztott laktóz- és 
gluténmentes termékek is 
bekerültek a rendszerbe. 
Az Árfigyelőről Vass Csaba 
környezetvédelmi tanács-
adó tájékoztatta lapunkat. 

– Tavaly július elsejével in-
dult el a magyar kormány 
árfigyelő oldala, így ha vala-
ki kíváncsi, hogy melyik bolt 
kínálja a legkedvezőbb áron 
például a csirkehúst, a tojást 
vagy a sajtot, azt itt bármikor 
megnézheti. Az alkalmazás 
lényege és egyik fő erőssé-
ge, hogy használatával a fo-
gyasztók tudatosabb dönté-
seket hozzanak vásárláskor, 
a boltok pedig versenyezze-
nek a vásárlókért – kezdi a 
rendszer bemutatását Vass 
Csaba.

Tudatos tervezéssel sokat 
lehet spórolni, ebben pedig 
nagy segítség lehet a www.
arfigyelo.gvh.hu címen el-
érhető online Árfigyelő. Az 
adatbázisban többek között 

öt, Békéscsabán is elérhető 
kereskedelmi lánc – úgymint 
az Aldi, a Lidl, a Penny, a 
SPAR és a Tesco – 10 boltjá-
ban összesen 78 termékka-
tegóriában kereshetnek a vá-
sárlók. Az Árfigyelőben ös�-
szesen mintegy 1300 élelmi-
szertermék napi, aktuális ára 
követhető nyomon. 

– A másik fontos tényező 
az idő, hiszen a csabai csa-
ládok jelentős része sokszor 
kerül időzavarba. Ezért fon-
tos, hogy az online Árfigyelő 
gyorsabb tervezést és bevá-
sárlást tesz lehetővé. Elér-
hető a többfunkciós, szaba-
don összeállítható és meg-
osztható bevásárlólista, így 
már nem kell sok időt tölte-
ni a szokásos bevásárlás 
előtt az árak összehason-
lításával, mert az Árfigye-
lő rendszer minden szüksé-
ges információt egy helyen 
biztosít. A térképes boltszű-
rő funkció használatával pe-
dig a vásárlók előre beállít-
hatják a kedvenc boltjaikat 
az oldalon, vagy szűrhet-
nek a közvetlen környeze-
tükben, aktuális tartózkodá-
si helyük közelében találha-
tó boltok naprakész kínála-
tában – hívja fel a figyelmet 
Vass Csaba.

Január közepétől beke-
rültek az Árfigyelőbe a spe-
ciális étrendet követők ál-
tal leggyakrabban fogyasz-
tott laktóz-, tejfehérje- és 
gluténmentes termékek. Bé-
késcsabán több mint tízezer 
városlakó él valamilyen élel-
miszer-intoleranciával vagy 
élelmiszer-allergiával, nekik 
mostantól célzottan is segít-
het az Árfigyelő. 

– Környezetvédelmi szem
pontjból is üdvözítő az Árfi-
gyelő rendszer, ugyanis le-
hetővé teszi a célirányos vá-
sárlást, melynek köszönhe-
tően csökken az élelmiszer-
pazarlás – zárja a bemuta-
tást Vass Csaba környezet-
védelmi tanácsadó.

Új termékekkel bővült az Árfigyelő rendszer

Március 1-jétől új időszámí-
tás kezdődik a hazai tömeg-
közlekedésben.

 A 65 év felettiek a MÁV és 
a Volán járatain a jövőben is 
ingyen utazhatnak, de ez a 
kedvezmény március 1-jétől 
a 14 év alattiakra is érvényes 
lesz. A 14 és 25 év közöttiek 
50 százalékos kedvezményt 
kapnak. Akik eddig 90 száza-

lékos jeggyel utaztak, márci-
ustól ingyen vehetik igénybe 
a közlekedési társaságok 
szolgáltatásait, így a nagy-
családosok, a fogyatékkal 
élők vagy a tartós betegek. 
Új, kedvezményes ország- és 
vármegye napijegyek kerül-
nek forgalomba: a Várme-
gye24 bérlet 999 forintba, a 
Magyarország24 bérlet pedig 
4999 forintba kerül majd.

Változik a közalkalmazotti 
kedvezmény: továbbra is 50 
százalékkal olcsóbban vált-
hatnak jegyet a közalkalma-
zottak, de nem kell utazási 
utalványukat lepecsételtet-
ni. Egy regisztrációt követő-
en, 12 alkalom helyett korlát-
lanul utazhatnak féláru jeg�-
gyel. Szintén újdonság, hogy 
a kártyás fizetés a buszokon 
is elérhető lesz.

Tömegközlekedés

http://www.neak.gov.hu/felso_menu/lakossagnak/ellatas_magyarorszagon/jogosultsag_az_ellatasra/az_egsszsegbiztositas_szolgaltatasaira_jogosultak/kizarolag_egeszsegugyi_ellatasra
http://www.neak.gov.hu/felso_menu/lakossagnak/ellatas_magyarorszagon/jogosultsag_az_ellatasra/az_egsszsegbiztositas_szolgaltatasaira_jogosultak/kizarolag_egeszsegugyi_ellatasra
http://www.neak.gov.hu/felso_menu/lakossagnak/ellatas_magyarorszagon/jogosultsag_az_ellatasra/az_egsszsegbiztositas_szolgaltatasaira_jogosultak/kizarolag_egeszsegugyi_ellatasra
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Z  Ö  L  D   Ö  N  K  O  R  M  Á N  Y  Z  A  T

Békéscsaba polgármestere, alpolgármesterei, jegyzője és 
aljegyzője a következő időpontokban tart fogadónapot a 
városházán (Békéscsaba, Szent István tér 7.).

Február 9.		  Dr. Kiss Gyula aljegyző  

Február 16.		  Nagy Ferenc alpolgármester

Február 23.		  Dr. Bacsa Vendel jegyző

Március 1.		  Szarvas Péter polgármeste

Március 8.		  Varga Tamás alpolgármester 

Március 22.		  Dr. Kiss Gyula aljegyző 

Április 5.		  Nagy Ferenc alpolgármeste

Április 12.		  Dr. Bacsa Vendel jegyző 

Április 19.		  Szarvas Péter polgármester

Április 26.		  Varga Tamás alpolgármester 

Május 3.		  Dr. Kiss Gyula aljegyző 

Május 10. 		  Nagy Ferenc alpolgármeste

Május 17. 		  Dr. Bacsa Vendel jegyző 

Május 24. 		  Szarvas Péter polgármester

Május 31. 		  Varga Tamás alpolgármester

Szeptember 6.	 Dr. Kiss Gyula aljegyző 

Szeptember 13. 	 Nagy Ferenc alpolgármester

Szeptember 20. 	 Dr. Bacsa Vendel jegyző 

Szeptember 27. 	 Szarvas Péter polgármester 

Hulladékudvar nyílt Békéscsabán – lakcímkártyával vehető igénybe
Január 17-én hivatalosan is 
megnyílt az új hulladékudvar 
Békéscsabán, így most már 
bárki leadhatja a követel-
ményeknek megfelelő hul-
ladékát a város határában 
létesült telephelyen. A léte-
sítményt térítésmentesen, 
lakcímkártya felmutatásával 
lehet igénybe venni. 

A régi Kétegyházi út felől meg-
közelíthető, a 2630/7. hrsz. 
alatt, a Kőtörő Telep Kft. mel-
lett található hulladékudvar 
megnyitását már régóta vár-
ták a csabaiak. Eddig ugyan-
is azokat a hulladékokat, me-
lyeket a lakossági hulladékkal 
együtt, vagy lomtalanításkor 
nem szállítottak el, legköze-
lebb Gyulán lehetett csak le-
adni. Nagy Ferenc, Békéscsa-

ba alpolgármestere elmondta, 
hogy az önkormányzat több 
mint négy évvel ezelőtt kez-
deményezte a DAREH Ön-
kormányzati Társulásnál, hogy 
több vármegyei település után, 
Békéscsabának is legyen 
hulladékudvara. Ezt végül a 
DAREH más fejlesztésekkel 
együtt, egy európai uniós pá-
lyázat részeként építette meg. 
Az elmúlt év július elsejével or-
szágosan a MOHU MOL Hul-
ladékgazdálkodási Zrt. nyerte 
el a hulladékgazdálkodási 
koncessziót, így ma már ez a 
cég bérli a telepet a DAREH-
től, azonban az üzemeltetési 
feladatokat – megbízott alvál-
lalkozóként – a TAPPE Hulla-
dékgazdálkodási, Köztisztasá-
gi és Szolgáltató Kft. végzi. A 
létesítmény nemrégiben kapta 

meg a környezetvédelmi enge-
délyt a hatóságtól, így január 
közepén hivatalosan is meg-
nyílhatott a lakosság számára. 

Nagy Ferenc kiemelte, hogy 
az új hulladékudvar országos 
hatókörű, ami azt jelenti, hogy-
ha például valaki Csabára köl-
tözik és még nincs állandó lak-
címe, de mondjuk a házfelújí-
tásnál építési törmeléke kelet-
kezik, az is leadhatja itt a hul-
ladékát, akkor is, ha még más-
hová van bejelentve. Mint fo-
galmazott, a hulladékudvar el-
sősorban a csabaiak igényeit 
szolgálja ki, de minden bizon�-
nyal más, környékbeli telepü-
lésekről is többen átjárhatnak 
majd. Aki igénybe akarja venni 
a hulladékudvart, az minden-
képpen hozza magával a lak-
címkártyáját, mert a szolgálta-

tás egy ingatlanra vonatkozó-
lag ingyenesen jár. 

A hulladékudvar minden 
olyan hulladékot képes fogad-
ni, ami a házhoz menő rend-
szeren kívül esik, vagyis kom-
munális és szelektíven gyűjt-
hető hulladékot például nem 
lehet leadni. Ugyanakkor töb-
bek között elektronikai hulla-
dékok, elektromos berendezé-
sek, fáradt olaj, sütőolaj, építé-
si, bontási törmelékek, gumi-
abroncs hozhatók ide, emel-
lett a textilhulladékok leadá-
sa is lehetséges. Érdemes ki-
emelni, hogy a hulladékudvar 
igénybe vétele térítésmentes, 
de az átvételre vonatkozóan 
mennyiségi korlátok vannak 
előírva. A zöldhulladék ese-
tében ez rugalmasnak mond-
ható, mert alkalmanként egy 

köbmétert vesznek be, a töb-
bi hulladéktípus esetében egy-
egy ingatlanra vonatkozóan az 
évente leadható mennyiség 
van meghatározva. Nagy Fe-
renc szerint a hulladékudvar 
megnyitásával nagyon számít 
a város arra, hogy kevesebb 
lehet Békéscsabán az illegális 
szemételhelyezés is. 

– Abban bízom, hogy ezen-
túl az is belátja, hogy nincs ér-
telme a környezetet szennyez-
ni azzal, hogy  ide-oda illegáli-
san lerak hulladékot, aki eddig 
így tett, hiszen mostantól bár-
ki ingyenesen leadhatja azt a 
megadott feltételek mellett, így 
tisztább és egészségesebb le-
het Békéscsaba a jövőben  – 
jegyezte meg.

Az alpolgármester hozzá-
tette: ugyan lomtalanítás to-

vábbra is lesz a városban, de  
ha valaki mégsem szereti ki-
rakni a háza elé a hulladékot, 
akkor ezentúl a hulladékudvar-
ban is leadhatja. 

A MOHU a konyhai háztar-
tási hulladékok házhoz me-
nő gyűjtését hamarosan több 
hazai település mellett, Bé-
késcsabán is megkezdi, en-
nek keretében az ilyen, ener-
gia termelésére kiválóan alkal-
mas hulladékot a jövőben er-
re a célra kialakított tartályok-
ban lehet majd gyűjteni.  Ezen-
felül pedig lassan országosan 
is beindul a betétdíjas üve-
gek visszaváltása az üzletek-
ben, ami szintén a hulladékok 
mennyiségének csökkenésé-
re, az újrahasznosítás arányá-
nak növelésére irányul.

Vincze Attila

A békéscsabai képviselő-
testület soron kívüli ülésen 
tárgyalt január 29-én a 2024-
es költségvetés első olvasa-
táról. Bár ez a dokumentum 
még nem tartalmaz minden 
sarokszámot, a képviselők 
azt remélték, így jobb rálátá-
suk lesz a büdzsére a febru-
ári, végleges döntésnél.

A közgyűlés decemberben 
tárgyalt a 2024-es költségve-
tés koncepciójáról, akkor el is 
fogadta azt. Képviselői kérés-
re ugyanakkor arról döntöttek, 
hogy több év kihagyás után 
ismét lesz úgynevezett első 
olvasata a büdzsének, amely 
– bár még nem tartalmaz min-
den konkrét számot – nagyvo-
nalakban lefekteti a költségve-
tés alapját, melynek egyébként 
februárig kell elkészülnie, a 
testület pedig a soron követke-
ző ülésen dönt róla.

A tervezésben az önkor-
mányzat számos szervezete 
és intézménye részt vesz, cél-
ja pedig, hogy az önkormány-
zat folyamatos működésé-
hez és a jogszabályokban elő-
írt feladatok végrehajtásához 
szükséges előirányzatokat a 
reálisan teljesíthető bevételek-
hez igazítsa.

Nem meglepő módon a ter-
vezés során előállt fedezet-
szükséglet jelentős volt, de a 
kiadások csökkentése révén a 
költségvetési tervezet fedeze-

te kiegyensúlyozottabbá vált, 
ugyanakkor a múlt heti állapot 
szerint 586 millió forintra még 
nincs meg a fedezet.

Szarvas Péter (Hajrá Bé-
késcsaba) ezzel kapcsolat-
ban azt hangsúlyozta, hogy 
nem lesz egyszerű a terve-
zés, ugyanakkor szem előtt 
tartják azt a három priori-
tást (az intézményi rendszer 
működőképességének fenn-
tartása; a jól dolgozó önkor-
mányzati dolgozók munká-
jának megőrzése; meglé-
vő fejlesztések befejezése), 
amelyek mentén tavaly is 
terveztek. 

Opauszki Zoltán (Fidesz-
KDNP) felvetette, hogy lehet-e 
számítani kormányzati támo-
gatásra az energiaárak kom-
penzálása érdekében, illet-
ve érdeklődött az iránt is, ho-
gyan áll a Csanádapácai és 
a Kétegyházi úti ipari terüle-

tek értékesítése. Mint kiderült, 
előbbiről még nincs hír, utób-
bit pedig a fenntartási időszak-
ban nem lehet eladni, ezért 
az önkormányzat egy bérle-
ti konstrukció kidolgozásán 
munkálkodik. 

Miklós Attila (Szövetség 
Békéscsabáért) azt kérdezte, 
hogy az önkormányzat mennyi 
hitelfelvétellel számol idén, és 
milyen fejlesztésekre venné fel 
azt? A polgármester erre úgy 
válaszolt, hogy új hitelt egyelő-
re nem vennének fel, a végle-
gesen benyújtott rendeletben 
azonban lehet, hogy  javasolja 
majd fejlesztési hitel felvételét. 

Szente Béla (Fidesz-KDNP) 
arról beszélt, hogy a koronaví-
rus-járvány, az energiaválság, 
az infláció olyan negatív hatá-
sokat okoztak a város számá-
ra, melyekkel nehéz dolgozni. 
Kérte, hogy vizsgálják felül az 
energetikai beruházások ha-

tékonyságát, fordítsanak na-
gyobb figyelmet a külterületi 
utakra, vegyék számba azokat 
a területeket, amelyeken hasz-
nálaton kívüli közművek van-
nak, és akár más módon lehet 
hasznosítani azokat. 

Juhász István (Hajrá Bé-
késcsaba) a bevételek jó ter-
vezésére hívta fel a figyelmet, 
arra bíztatta a képviselőket, 
hogy készítsenek egy igénylis-
tát, amelyet majd akkor teljesí-
tenek, ha a bevételek azt lehe-
tővé teszik. 

Szigeti Béla (Hajrá Békés-
csaba) átgondoltnak és ala-
posnak nevezte a tervezetet, 
kiemelve, hogy a makrogaz-
dasági környezet kedvezőbb, 
mint tavaly ilyenkor, de óvatos-
ságra intett a továbbiakban is.

A határozati javaslatot a 
grémium 13 igen, 1 tartózko-
dás mellett elfogadta.

Varga Diána

Soron kívüli közgyűlésen tárgyalták a költségvetés első olvasatát

Nem lesz könnyű a pénzügyi tervezés
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A TAPPE Kft. az alábbi köztisztasági szolgáltatásokat nyújtja: 

 ÚT- ÉS JÁRDABURKOLATOK SEPRÉSE 
  KÖZUTAK SÁRTALANÍTÁSA, PORTALANÍTÁSA, MOSÁSA 

 KÉZI HULLADÉKGYŰJTŐK ÜRÍTÉSE 
 GYALOGJÁRDÁK TÉLI ÜZEMELTETÉSE 

 
          [SZERZŐDÉS SZERINT MEGHATÁROZOTT MÓDON ÉS TERÜLETEKEN] 
 

 
 

5600 Békéscsaba, Kinizsi u. 4-6. Telefon: +36 66 442 342 E-mail: iroda@tappe.hu 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A TAPPE Kft. 2023.11.15 – 2024.03.15. között az alábbi téli 
útüzemeltetési szolgáltatásokat nyújtja: 

 ÚT- ÉS JÁRDABURKOLATOK, KERÉKPÁRUTAK SÍKOSSÁGMENTESÍTÉSE 
ÉS HÓELTAKARÍTÁSA 

 
        [SZERZŐDÉS SZERINT MEGHATÁROZOTT MÓDON ÉS TERÜLETEKEN] 
 

 
 

5600 Békéscsaba, Kinizsi u. 4-6. Telefon: +36 66 442 342 E-mail: iroda@tappe.hu 
 

 

Sikeres újraélesztést haj-
tott végre egy csabai diplo-
más ápoló január közepén 
Békéscsabán, a Szent Ist-
ván téri patika előtt. Zima-
Kovács Ilona jó minőségű 
mellkas-kompressziót foly-
tatott, amelynek köszönhe-
tően sikerült megmenteni 
egy infarktust szenvedő fér-
fit életét.

– A Sas patikában vásároltam 
munkába menet, és amikor 
kifelé jöttem, láttam, hogy a 
földön, hason fekszik egy idős 
férfi. Mellette többen álltak, pró-
bálták szóra bírni, de nem rea-
gált. Odamentem, oldalra for-
dítottam, és akkor láttam, hogy 
vérzik az orra és lila a feje. Be-
lenéztem a szájüregébe és a 
nyakán próbáltam megkeresni 
a pulzusát, fölé hajoltam, de 
nem volt légzése. A mellettem 
álló fiatalember hívta a men-
tőket, én pedig megkezdtem 
az újraélesztést. Nem ijedtem 
meg, próbáltam a feladatra 
összpontosítani, amíg a mentő 
oda nem ért. Elég sokáig vé-
geztem a mellkas-kompresszi-
ókat, aztán egy másik egész-
ségügyi dolgozó, Uhrin Beatrix 
a segítségemre sietett, majd a 
férfit átadtuk a mentősöknek – 
mesélte el a történteket Zima-
Kovács Ilona. Hozzátette: az 

eset után két órával még min-
dig remegett, és nagyon örül, 
hogy a férfi életben maradt. 

A huszonhárom éve az 
egészségügyben dolgozó dip-
lomás ápoló elmondta, hogy 
korábbi munkahelyén, a bel-
gyógyászati osztályon élesz-
tettek újra betegeket, de olyan 
helyzetben eddig még nem 
volt, hogy neki kelljen felismer-
nie a helyzetet és megkezde-
nie az újraélesztést. 

– Arra kérek mindenkit, ha 
az utcán, a földön fekvő em-
bert lát, ne menjen el mellette, 
ne hagyja magára, próbáljon 
kontaktust teremteni vele, se-
gítséget kérni és hívni a men-
tőket – hangsúlyozta az ápoló.

Zima-Kovács Ilona két és 
fél éve a 15. számú háziorvosi 
körzetben dolgozik. Dr. Varga 
Franciska megjegyezte, hogy 
nagyon büszke a kolleganőjé-

re, akivel tavaly a békéscsa-
bai kórház sürgősségi osztá-
lyán tartott újraélesztési tanfo-
lyamon frissítették fel életmen-
tő tudásukat.

Hangai József, az Orszá-
gos Mentőszolgálat Dél-alföl-
di Regionális Mentőszerve-
zetének kommunikációs mun-
katársa megkeresésünkre el-
mondta, hogy a helyszín-
re a csabai mentésirányí-
tás egy esetkocsit riasztott. 
A mentőegység megérkezé-
séig egy egészségügyi dol-
gozó folyamatos, jó minősé-
gű mellkaskompressziót vég-
zett, majd a mentőszolgálat 
munkatársai folytatták az új-
raélesztést. Ezt követően né-
hány percen belül a férfi kerin-
gése visszatért, a mentők sta-
bil paraméterekkel szállították 
kórházba.

Kovács Andrea

Háziorvosi asszisztens élesztett 
újra az utcán egy férfit

2023-ban összesen 225 la-
kástűz keletkezett, ami hattal 
kevesebb, mint 2022-ben, ez 
három százalékos csökke-
nést jelent. Az év folyamán 
4099 négyzetméternyi épí-
tett terület égett le.

A lakástüzekben három em-
ber vesztette életét, ami négy 
emberrel kevesebb, mint az 
előző évben. 33 ember sérült 
meg, öt százalékkal több, mint 
egy évvel korábban, többsé-
gük a belélegzett füst miatt. 
A lakástüzek eloltásához 458 
tűzoltóautót riasztottak, a tűz-
oltóknak összesen 163 órára 
volt szükségük az oltáshoz. 
A leghosszabb beavatkozás 
több mint öt órán át tartott. A 
tűz pontos keletkezési helyé-
nek, okának és idejének tisz-
tázása érdekében 12 lakástűz 
után indult tűzvizsgálat. A leg-
gyakrabban nyílt láng haszná-
lata, elektromos probléma, a 
fűtési rendszer hibája, főzés, 
vagy dohányzás vezetett tűz-
höz. 12 otthon viszont szándé-
kos gyújtogatás miatt gyulladt 
ki, ami jelentősen több, mint 
az előző évben.

15 esetben társasház va-
lamelyik lakásában keletke-

zett tűz. 27 alkalommal a ké-
ményből indult ki a tűz, ami 
négy százalékos növekedés 
a korábbi év kéménytüzeihez 
képest. 15 kigyulladt épü-
letben gázpalackok is vol-
tak, amelyek nehezítették az 
oltást.

A 225 tűzzel érintett ott-
hon közül sehol sem volt 
füstérzékelő, holott ezek a 
készülékek már a tűz kezdeti 
fázisában megbízhatóan je-
leznek, amikor még van idő 
cselekedni, az éppen meg-
gyulladt tüzet eloltani, vagy 
kimenekülni és a tűzoltókat 
hívni.

A szén-monoxid érzéke-
lők hazai elterjedése ezzel 
szemben már sokkal kedve-

zőbb képet mutat. 2023-ban 
59-szer hívták a tűzoltókat 
szén-monoxid miatt, nyolc-
cal több alkalommal, mint egy 
évvel korábban. A 14 száza-
lékos esetszám-növekedés 
egyértelmű oka, hogy egy-
re több otthonban van szén-
monoxid-érzékelő. Az érzé-
kelők terjedésének köszön-
hetően összesen „csak” 19 
ember szenvedett valamilyen 
mértékű mérgezést, de sajná-
latos módon két ember tavaly 
szén-monoxid-mérgezésben 
életét vesztette. Elgondolkod-
tató, hogy egyik esetben sem 
rendelkeztek szén-monoxid 
érzékelővel, amivel a tragé-
dia könnyedén megelőzhető 
lett volna.

A katasztrófavédők bíznak 
abban, hogy 2024-ben jóval 
kevesebb alkalommal riaszt-
ják a tűzoltókat, tűzesetek-
hez és műszaki mentések-
hez, valamint abban is, hogy 
idén kevesebb sérülnek meg 
az utakon és a háztartások-
ban egyaránt. Remélhetőleg 
a káresetek többsége idén is 
a legalacsonyabb riasztási fo-
kozattal felszámolható lesz. 
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BÉKÉS VÁRMEGYE ÖNKORMÁNYZATA

Békés Vármegye Önkor-
mányzata és a Békés Várme-
gyei Kormányhivatal konzor-
ciuma több, mint 4,2 milliárd 
forintból valósítja meg a TOP 
Plusz révén a „Békés megyei 
foglalkoztatási együttműkö-
dések” elnevezésű projektet. 
A program 2022. március 
1-jén vette kezdetét és várha-
tóan 2027. december 31-én 
zárul. 

– Keményen kell dolgoznunk 
azért, hogy még több munka-
hely jöjjön létre és a meglévő 
munkahelyeken növelni tudjuk 
az emberek bérét! – kezdte 
Szegedi Balázs, Békés Vár-
megye Önkormányzatának 
alelnöke. 

2016 és 2023 között mintegy 
3,8 milliárd forintból valósult a 
„Foglalkoztatási paktum Békés 
megyében” elnevezésű pro-
jekt, amelyben Békés Várme-
gye Önkormányzata és a Bé-
kés Vármegyei Kormányhivatal 
a hátrányos helyzetű munka-
vállalók munkaerő-piaci integ-
rációját valósította meg. Szege-
di Balázs az elvégzett munkát 
eredményesnek ítélte, ezt jól 
mutatja, hogy nőtt a foglalkoz-
tatás és az átlagbér a várme-
gyében. Kiemelte, hogy a 2022 
és 2027 közötti „Békés megyei 
foglalkoztatási együttműködé-
sek” című projekttel tovább foly-
tatódik az elkezdett munka.

– A jelenleg zajló projekt a 
vármegye teljes egészét érinti, 
beleértve Békéscsabát is, ahol 
az előző pályázati ciklusban 
külön programot hajtottunk 
végre a foglalkoztatás növe-
lése érdekében. Cél, hogy az 
együttműködők komplex esz-
közrendszerrel járuljanak hoz-
zá Békés vármegye gazdasá-
gának fellendítéséhez, foglal-
koztatási szintjének és a lakos-
ság életszínvonalának növelé-
séhez. Azon dolgozunk, hogy 
képzésekkel és foglalkozta-
tást támogató tevékenységek-
kel az emberek munkaerő-pia-
ci hátrányát csökkentsük, és új 
kompetenciák elsajátításával 
az itt élők magasabb bért kap-
hassanak – hangsúlyozta Sze-
gedi Balázs.

A tevékenységcsomag fi-
gyelembe veszi a koronaví-
rus-járvány kezelése kapcsán 
szerzett tapasztalatokat és 
épít a modern infokommuniká-
ciós technológiákra is. Ennek 

megfelelően egyrészt a projekt 
biztosítja a munkahelyterem-
tést és -megtartást, valamint 
a munkavállalást segítő tájé-
koztatási tevékenységek infra-
strukturális hátterét. A várme-
gyei paktumirodában dolgo-
zó szakemberek a különböző 
eseményeken személyes tájé-
koztatást is nyújtanak.

– Ezekben a történelmi-
leg is nagy kihívásokkal tarkí-
tott években sokat léptünk elő-
re, de messze nem vagyunk 
még ott, ahol lenni szeretnénk. 
A vármegyei területfejleszté-
si programban nevesített átfo-
gó céljaink kiemelten kezelik a 
térségi szereplők között meg-
lévő együttműködések erősí-
tését, a helyi innovációs- és 
oktatási hálózat fejlesztését, a 
vármegyén belüli területi kü-
lönbségek kiegyenlítését. Tud-
juk, hogy mit kell tennünk és a 
jövőben fokozni fogjuk az erő-
feszítéseinket! - zárta gondola-
tait Szegedi Balázs.

Szegedi Balázs: Cél a foglalkoztatás növelése

A Békés Vármegyei Kor-
mányhivatal által hagyomány-
teremtő szándékkal életre 
hívott – ezúttal a Nemzeti Ag-
rárgazdasági Kamara Békés 
Vármegyei Igazgatóságával 
közösen szervezett – „Főzz 
és segíts!” – farsangi forga-
tag elnevezésű jótékonysági 
rendezvényen ismerkedett a 
települési önkormányzatok 
és a vármegyében élő hat 
nemzetiség gasztronómiájával 
Novák Katalin köztársasági el-
nök január 25-én, csütörtökön 
a CsabaParkban.

A köztársasági elnök Prohász-
ka Béla Venesz-díjas, olimpiai 
aranyérmes mesterszakács, a 
Magyar Nemzeti Értékek és 
Hungarikumok Szövetsége al-
elnöke kalauzolásával látogatta 

végig a standokat, ahol egyebek 
mellett cigány káposztát, teper-
tős bodagot, ratiset, haluskát, 
magyardombegyházi kecske-
sajtos sertés javát, kétegyházi 
almaragus finomfalatokat, méh-
keréki uborkás pulykaragut, 
kondorosi betyárfalatokat, vész-
tői sajtos szűzérméket kóstolt, 
de a farsangi fánk elkészítésé-
ben is szerepet vállalt, aktívan 
részt vett.

– Békésben hat nemzetiség 
él együtt békében. Tagjaik nem-
csak az Alaptörvény értelmében 
államalkotó tényezők, hanem az 
egységes vármegyét alkotó té-
nyezők is. Békés vármegye egy 
és oszthatatlan, közös a sorsunk 
és egy az utunk – hangsúlyozta 
köszöntőjében dr. Takács Árpád. 
A farsangi forgatag jegyében, 
közösségi összefogással mint-

egy ezer darab fánk készült jóté-
konysági céllal, amelyet a szoci-
ális intézményekbe juttatunk el – 
tette hozzá a főispán. 

A Gyöngyház Integrált Szo-
ciális és Gyermekvédelmi Köz-
pont Békés vármegyei intéz-
ményébe, a Békéscsabai Élet-
fa Idősek Otthonába, a Békés-
csabai Kistérségi Intézmény-
fenntartó Központba, illetve az 
Evangélikus Szeretetotthonba 
egyaránt jutott az ínyencség-
ből. Ezen túlmenően újabb ezer 
fánkot a rendezvényen megje-
lent látogatók fogyaszthattak el. 
A „Főzz és segíts!” elnevezé-
sű, közjószolgálati, jótékonysá-
gi programot tavaly indította út-
jára a kormányhivatal, amelynek 
fontos célja Békés vármegye ér-
tékeinek bemutatása is. A janu-
ár 25-ei rendezvényen kilenc te-

lepülési önkormányzat és a hat 
vármegyei nemzetiség képvisel-
tette magát, amelyek tagjai in-
teraktív látványfőzéssel, illetve 
kóstoltatással is készültek. 

– A mostani rendezvény leg-
főbb újdonsága az volt, hogy 
egy időben, ugyanazon a helyen 
voltak láthatóak a vármegyei ér-
tékek és nemzetiségeink külön-
legességei, amelyek képviselői 
megmutatták saját kultúrájukat, 
népviseletüket, szokásaikat – 
nyomatékosította dr. Takács Ár-
pád. – Az államfő tájékozódott 
a vármegye gazdasági, szociá-
lis, demográfiai helyzetéről, a fej-
lesztésekről, az elmúlt évek be-
ruházásairól, megtekintette ter-
mészeti és épített örökségünket. 
Megismerte a vármegye agrári-
umát, vidékfejlesztését, gasztro-
nómiáját, a térség szépségét és 
természetesen nehézségeit is. 

A köztársasági elnök arra is kí-
váncsi volt, hogy milyen nehéz-
ségekkel küzdünk, hiszen itt va-
gyunk az ország szélén, de az 
Isten tenyerén, mert olyan adott-
ságokkal bír a térség, amelynek 
köszönhetően itt jó élni, ide jó ha-
zatérni – fogalmazott a főispán.

– Együvé tartozunk, Batto-
nyától Vésztőig azonosak a cél-
jaink, vágyaink. Közös célunk és 
faladatunk, hogy minél élhetőbb, 
szerethetőbb legyen Békés vár-
megye – mondta Herczeg Ta-
más országgyűlési képviselő. 

– Örömmel veszünk részt a 
„Főzz és segíts!” – farsangi for-
gatag rendezvényen, s büszke-
séggel tölt el, hogy a Magyarok 
kenyere – 15 millió búzaszem el-
nevezésű program keretében, 
Békés vármegyei gazdálkodók 
által adományozott búzából őrölt 
finomlisztből készül a farsangi 

fánk, amelyet a szociális intéz-
mények lakói fogyasztanak el – 
hangsúlyozta Kozsuch Kornél. 
A hagyomány szerint minél töb-
bet fogyasztunk a farsangi fák-
ból, annál bővebb termés várha-
tó. Fogyasszunk hát belőle bő-
ven – szorgalmazta a Nemzeti 
Agrárgazdasági Kamara várme-
gyei elnöke.

A rendezvény keretében a 
Nemzeti Összetartozás Pálinká-
ját dr. Takács Árpád főispán, Bo-
ra Imre fesztiváligazgató és Pro-
hászka Béla, Békéscsaba aján-
dékát Szarvas Péter polgármes-
ter, a szervezők, kiállítók és a te-
lepülési önkormányzatok aján-
dékát pedig szintén a főispán 
nyújtotta át az államfőnek, de 
ajándékot adott át Herczeg Ta-
más országgyűlési képviselő 
is Novák Katalin köztársasági 
elnöknek.

Novák Katalin köztársasági elnök is fánkot sütött a kormányhivatal jótékonysági rendezvényén

„Azért jöttem, hogy 
tájékozódjak és erőt adjak”

   FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

– Éppen ezért Békés vár-
megyei látogatásom alkalmá-
val igyekeztem olyan helyek-
re is eljutni, amelyek keve-
sebb figyelmet kapnak – fo-
galmazott az államfő.

Novák Katalin beszédében 
összefoglalta Békés várme-
gyei látogatásának főbb ál-
lomásait, melyeket a megvá-
lasztása idején kiemeltként 
megjelölt témák mentén ke-
resett fel. 

– A családok, a tehetsé-
gek, a teremtett világ védel-
mének, a nők és a hátrányos 
helyzetűek segítésének ügyé-

ről van szó. Ezért vettem részt 
a gyulai zeneiskola növendé-
keinek hangversenyén Erkel 
Ferenc szülőházában, ezért 
látogattam el a békéscsabai 
Munkácsy Negyed kulturá-
lis és művészeti intézménye-
ibe, és többek között ezért is 
volt fontos számomra, hogy a 
Főzz és segíts! karitatív ren-
dezvényen magam is segít-
sek a jótékonysági célokra 
felajánlott fánkok elkészítésé-
ben. Látogatásom során talál-
kozhattam hátrányos helyze-
tű személyekkel, akik sok te-
kintetben valóban szükséget 
szenvednek, de azt is láthat-
tam, hogy vannak segítőik, 

olyan közösségek, amelyek 
vállalják az elesettek támoga-
tását, és felhívják helyzetük-
re a társadalom figyelmét – 
hangsúlyozta az államfő.

Mint mondta, a sport te-
kintetében is kiemelkedő-
nek számít Békés, hiszen 
– sok más nemzetközi siker 
mellett – számos olimpikont 
adott a vármegye az ország-
nak. Ennek kapcsán meg-
említette, hogy január 25-én, 
éppen Gyulán írta alá azt a 
köztársasági elnöki határo-
zatot, amellyel 2024-et hiva-
talosan is a mozgás évévé 
nyilvánította.

H. D., D. N. B., M. E.

A Békéstáji Művészeti Társaság kiállításán, a Csabagyöngye Kulturális Központban

https://behir.hu/erkel-ferenc-szulohazaban-egy-rendhagyo-zeneoran-jart-novak-katalin-gyulan
https://behir.hu/erkel-ferenc-szulohazaban-egy-rendhagyo-zeneoran-jart-novak-katalin-gyulan
https://behir.hu/a-munkacsy-negyedbe-latogatott-novak-katalin-koztarsasagi-elnok
https://behir.hu/a-munkacsy-negyedbe-latogatott-novak-katalin-koztarsasagi-elnok
https://behir.hu/a-munkacsy-negyedbe-latogatott-novak-katalin-koztarsasagi-elnok
https://behir.hu/fozz-es-segits-ketezer-fankot-sutottek-a-jotekonysagi-rendezvenyen
https://behir.hu/fozz-es-segits-ketezer-fankot-sutottek-a-jotekonysagi-rendezvenyen
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Kis- és középvállalkozásoknak és magánszemélyeknek is előnyös lehetőségeket kíná-
lunk hirdetményeik nyomtatott megjelentetésére, a 2024-ban már 33 éves Csabai Mérleg-
ben, amely 28 000 példány kerül ingyenesen a békéscsabaiak postaládájába.

Nyomtatott hirdetési, megjelenési lehetőségek

 CSABAI MÉRLEG

1/1 oldal
280 x 409 mm

1 272 905 Ft + áfa       

1/2 oldal
280 x 198 mm

636 815 Ft + áfa

1/4 oldal
138 x 198 mm

318 405 Ft + áfa

1/8 oldal
138 x 98 mm
90 x 151 mm

159 195 Ft + áfa

1/16 oldal
90 x 74 mm
138 x 50 mm

79 570 Ft + áfa   

1/24 oldal
90 x 50 mm
43 x 101 mm

53 905 Ft + áfa    

1/48 oldal
43 x 50 mm

26 880 Ft + áfa

Hátlap megjelenés: + 30 %

Kedvezmény listaárból megjelenések után
2 megjelenés  - 10 %
3–4 megjelenés  - 15 %
5–6 megjelenés  - 20 %

Apróhirdetés: 200 Ft + áfa/szó

ANYAGLEADÁS: File kiterjesztés: PDF, JPG; Felbontás: 300 dpi; Színtartomány: CMYK, direkt színek 
használata nem elfogadott; A file-t méretarányosan, nyomtatási jelek és kifutó nélkül kérjük megküldeni!

A szerkesztőség által készített PR-cikkek hirdetési árai: 

Méret Karakterszám Képek száma Ár/megjelenés

1/1 oldal 6000 karakter 2 kép, logó 1 307 405 Ft + áfa

1/2 oldal
4500 karakter 1 kép 662 570 Ft + áfa
3500 karakter 2 kép 654 350 Ft + áfa

1/4 oldal
3200 karakter kép nélkül 335 800 Ft + áfa
2500 karakter 1 kép, logóval 327 750 Ft + áfa

1/8 oldal 1500 karakter 1 kép 166 750 Ft + áfa

Lapszám Leadási határidő Megjelenés

2024/3. szám február 8. február 15.

2024/4. szám február 22. február 29.

2024/5. szám március 7. március 14.

2024/6. szám március 21. március 28.

2024/7. szám április 4. április 11.

2024/8. szám április 18. április 25.

2024/9. szám május 2. május 9.

2024/10. szám május 16. május 23.

2024//11. szám május 30. június 6.

2024/12. szám június 13. június 20.

2024/13. szám június 27. július 4.

Lapszám Leadási határidő Megjelenés

2024/14. szám július 18. július 25.

2024/15. szám augusztus 8. augusztus 15.

2024/16. szám augusztus 22. augusztus 29.

2024/17. szám szeptember  5. szeptember 12. 

2024/18. szám szeptember 19. szeptember 26.

2024/19. szám október 3. október 10.

2024/20. szám október 17. október 24.

2024/21. szám október 31. november 7.

2024/22. szám november 14. november 21.

2024/23. szám november 26. december 5.

2024/24. szám december 12. december 19.

Csabai Mérleg - 2024. évi tervezett megjelenések

Időszak Ár (Ft/10 sec spot kép/hó) Megjelenés száma (db/hó)
1–2 hónap 149 500 Ft  +áfa 2200
Min. 3 hónap 100 625 Ft + áfa 2200
Min. 4 hónap 83 375 Ft + áfa 2200

 LED FALON
Hirdetési, megjelenési lehetőségek

 BEHIR.HU

Online PR-cikk: Nagy látogatottságú tema-
tikus online tartalmakat biztosítunk hirdetőfelü-
leteinken partnereink számára. A nyomtatott ki-
adásban megjelenő PR-cikkek, igény esetén 
kedvezményesen felkerülnek az online felületre is, 
melyet a www.behir.hu hírportálon teszünk közzé.

Banner: Egy nagyszerű marketing-kommuni-
kációs eszköz termékeik, szolgáltatásaik megis-
mertetésére, népszerűsítésére, értékesítésére.

Online hirdetési, megjelenési lehetőségek

Behir.hu főoldal – zónák

Zóna neve Méret Ár/hét IAB Standard Ad name 

KF-0-NY 1410 x 173 513 760 Ft + áfa
BO-0-NY 300 x 250 230 000 Ft + áfa mpu
BO-1-NY 300 x 600 513 190 Ft + áfa half page
K-1-NY 728 x 90 412 560 Ft + áfa banner
K-2-NY 728 x 90 247 250 Ft + áfa banner
Video banner 640 x 360 809 310 Ft + áfa
K-3-NY 728 x 90 103 500 Ft + áfa banner
KF-1-NY 1410 x 173 306 190 Ft + áfa
KF-2-NY 1410 x 173 207 000 Ft + áfa
JO-0-NY 300 x 250 230 000 Ft + áfa mpu
JO-1-NY 300 x 250 230 000 Ft + áfa mpu
JO-2-NY 300 x 250 230 000 Ft + áfa mpu
JO-3-NY 300 x 600 383 810 Ft + áfa half page 
Popup 1410 x 173 579 310 Ft + áfa
Online PR cikk
(3 napig a főolda-
lon, majd aloldalon)

Korláltlan karakter és 
fotó, kapott:
Saját készítésű:

172 500 Ft + áfa
207 000 Ft + áfa

 7.Tv

Az elsősorban Békéscsaba és Békés megye híreit feldolgozó 7.Tv 2015 óta napi szinten jelent-
kezik friss hírekkel, saját gyártású közéleti, kulturális, sport és vallási tematikájú magazinműso-
rokkal. Televíziónk körzeti besorolású, így adásunk nemcsak Békéscsabán, hanem Békés me-
gyében és a szomszédos megyék egy részén is látható, sőt, online is megtekinthető. Lehetőség 
nyílik 7.Tv műsorainak támogatására, mely az adott műsor végén, logóval és hangfelmondással 
együtt megjelenő hirdetési forma.

Hirdetési, megjelenési lehetőségek

Hirdetési formák Megjelenés Sugárzási díj

Lakossági 24 megjelenés/nap 2 800 Ft + áfa/hét
Vállalati 24 megjelenés/nap 14 375 Ft + áfa/hét

A Csabai Mérleg hirdetéseit kérjük a tervezet szerint eljutattni a szerkesztőségünkbe.

Képújság tarifák

7.Tv árlsita

Hirdetési formák Gyártási díj Megjelenés Sugárzás Sugárzási díj

PR-riport, vagy pályázati 
kommunikáció, külső 
helyszínen

43 125 Ft + áfa megbeszélés 
szerint megbeszélés szerint

129 375 Ft + áfa  
/3 perc
3 perces film  
ismétlése:
61 810 Ft + áfa

Támogatható műsorok Ár Megjelenés

Magazin műsor 103 500 Ft + áfa 8 megjelenés
Sport műsor 86 250 Ft + áfa 1 megjelenés (+ ismétlések)

Időjárásjelentés

575 000 Ft + áfa havi (összesen: 168 megjelenés)
149 500 Ft + áfa heti (összesen: 42 megjelenés)
297 560 Ft + áfa két heti (összesen: 84 megjelenés)
445 625 Ft + áfa három heti (összesen: 126 megjelenés)

Gyártás díja: 17 250 Ft + áfa

Reklámspot tarifák Reklámspot tarifák

Televíziós spot hossza Ár/db

10 másodperc 20 125 Ft + áfa
15 másodperc 30 190 Ft + áfa
20 másodperc 40 250 Ft + áfa
25 másodperc 50 310 Ft + áfa
30 másodperc 60 375 Ft + áfa
35 másodperc 71 875 Ft + áfa
40 másodperc 79 060 Ft + áfa
Gyártási díj 71 875 Ft + áfa

Reklámspot esetén Ár/db

Hangalámondás, 
17 250 Ft + áfa

hangcsere

Idegennyelvű 
25 875 Ft + áfa

hangalámondás
Feliratozás, feliratcsere 34 500 Ft + áfa
Újravágás 60 375 Ft + áfa
Forgatókönyvírás

60 375 Ft + áfa
reklámfilmhez

Hirdessen nálunk! z +36-20/507-5444 
emarketing@bmc.media.hu
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Ugyan már kihelyezték az 
üzletekben az üveg és PET-
palackok, valamint alumíni-
umdobozok visszaváltására 
alkalmas automatákat, azok 
még nincsenek használat-
ban. Az italgyártók ugyanis 
június 30-áig haladékot kap-
tak a visszaváltható palac-
kok használatára.

Áll az automata a békéscsa-
bai üzletekben, mégsem lehet 
használni. Törvény kötelezte 
a rendszert működtető MOHU 
MOL Zrt.-t arra, hogy január 
1-jéig helyezze ki a gépeket, 
de időközben az italgyártók 
június 30-áig haladékot kap-
tak a visszaváltható palackok 
használatára. A visszaváltás a 
400 négyzetméternél nagyobb 
élelmiszer-üzletekben kötele-
ző, minden más, italt értékesítő 
árusítóhelyen már nem, de ön-
ként bármely bolt csatlakozhat 
a rendszerhez.

– Nagyon fontos, hogy 
megnézze mindenki az italcso-
magolásokat, amikor eldönti, 
hogy melyiknek, mi legyen a 

sorsa. Azok a csomagolások, 
amelyek jelenleg a háztartá-
sokban, illetve a boltok polca-
in vannak, vagy betétdíjas üve-
gek, amelyek többször hasz-
nálatosak (sörös vagy boros 
üvegek), vagy pedig egyszer 
használatosak, amelyeket a 
megfelelő szelektív hulladék-
gyűjtőbe kell elhelyezni – is-
mertette Tyetyák Magdolna, az 
Élésker Kft. ügyvezetője.

Jelenleg még csak a ré-
gi palackok találhatóak meg 
az üzletekben. Az automatá-
ba azonban csak az a termék 
dobható be, amely után a vá-
sárló már fizetett visszavál-

tási díjat, más palack, doboz 
nem. A gyártók július 1-jétől 
csak olyan termékeket szállít-
hatnak ki, amelyeken feltün-
tették, hogy visszaváltható-
ak, és hogy 50 forint termék-
díjat kell fizetni értük akkor is, 
ha a raktárban még van a régi 
palackokból. 

Amint elindul a rendszer, 
csak a sértetlen és tiszta palac-
kokat lehet visszavinni az au-
tomatához, amely a vonalkód 
alapján váltja vissza a termé-
ket. Nem lehet visszaváltani a 
0,1 liternél kisebb és a 3 liternél 
nagyobb palackokat sem. 

Hidvégi Dávid

Még nincs mit visszaváltani

Hídépítés

A „Modern Városok Prog-
ram, Munkácsy Mihály örök-
ségét ápoló és népszerűsítő 
fejlesztési projekt” kereté-
ben valósul meg a József At-
tila utca és Deák utca közti 
új híd építése és környezeté-
nek felújítása.

A munkákat végző Galéria 
Invest Kft. ezúton is felhívja 
a lakosság figyelmét arra, 
hogy az elzárt felvonulási te-
rület továbbra is építési terü-
let. A kivitelező a cölöpözési 
munkák elvégzését követően 
mindkét oldalon a vasbeton 
szerkezetű hídfőket építi. A 
hídfőkbe bedolgozott beton 
szakmailag előírt szilárdulási 
idejének a leteltét követően 
kerül sor az előre gyártott, 
feszített vasbeton szerkezetű 
hídgerendák beemelésére. 
Az említett munkák előrelát-
hatólag a február 19-ével kez-
dődő héten zajlanak majd. 

A hídgerendák elhelyezé-
sét követően az előre gyár-
tott zsaluhéj elemek beépí-
tését végzi el a kivitelező. A 

munkák nagy teherbírású au-
tódaruk, trélerek és munka-
gépek igénybevételével jár-
nak, ezért a híd mindkét ol-
dalán és annak környeze-
tében a jelzett időszakban 
ideiglenes torlódásokra, for-
galmi korlátozásokra lehet 
számítani. 

A kivitelező az arra köz-
lekedők türelmét és megér-
tését kéri, továbbá felhívja a 
figyelmet arra, hogy azon a 
területen is csak a kihelye-
zett közlekedési táblák jel-
zései szerint szíveskedjenek 
közlekedni.

A beruházási projekttel 
kapcsolatos bejelentések, kér-
dések, észrevételek e-mail-
ben a bcsvarosfejlesztes@
bcsvarosfejlesztes.hu címre, 
illetve postai úton a Békéscsa-
bai Városfejlesztési Nonprofit 
Kft., 5600 Békéscsaba, Szent 
István tér 10. szám 1. emelet 
4. számú iroda címre küldhe-
tők. Kérik, hogy a levélben tett 
bejelentés esetén ne marad-
jon el az értesítési cím pontos 
megjelölése. 

Jönnek a hídgerendák

A hídfőkbe bedolgozott beton megszilárdulása után jöhet 
majd az előre gyártott, feszített vasbeton szerkezetű híd-
gerendák beemelése

A közelmúltban több mint 
egy héten át ünnepeltük a 
kultúrát Békéscsabán. Her-
czeg Tamás országgyűlési 
képviselőt ezúttal erről, illet-
ve egy másik aktualitásról, a 
gyorsforgalmi úthálózat fej-
lesztésének konkrétumairól 
kérdeztük. 

 – Békéscsabán egy héten 
át ünnepelhettük a magyar 
kultúrát, annak értékeit. Ön is 
több eseményen részt vett, mit 
emelne ki a kultúra hetéből? 

– Békéscsaba összes je-
lentős kulturális intézményé-
ben voltak programok, voltak 
olyan kulturális események, 
amelyekre ellátogathattak a 
polgárok. A hét csúcspontja 
az volt, amikor átvette a Bé-
késcsaba Kultúrájáért kitünte-
tést Fekete Péter, a Jókai szín-
ház korábbi igazgatója és Per-
laki Attila, a Bartók kórus kar-
nagya. A számukra adott díj je-
lentőségét az is emelte, hogy 
Gulyás Gergely miniszter úr 
méltatta a díjazottakat, vele 
együtt adtuk át a kitüntetése-
ket. Nagyon sok bölcs gondo-
lat született már arról, hogy a 
kultúra miért fontos számunk-
ra, és úgy hiszem, ezek mind-
egyike igaz. Szokás monda-
ni, hogy kultúra nélkül lehet 
élni, de nem érdemes. Alap-
vetés, hogy a gazdaság mű-
ködésének olyan eredménye 
is legyen, amelytől a kulturá-
lis életterünk színesebb, gaz-
dagabb, jobb lesz. Fontosak a 
kultúra területén kiemelkedőt 
nyújtó személyek, és lénye-
ges, hogy megfelelő legyen 
az intézményhálózat, amely a 
kereteket adja mindehhez. A 
magyar kultúra napjához kö-
tődően most a Csabagyöngye 
Kulturális Központ és a Békés 
Megyei Könyvtár kiemelkedő 
szakmai munkáját is elismer-
ték. Az intézményekről egyéb-

ként egyrészt a szakma, más-
részt a kultúra fogyasztói mon-
danak véleményt, ez utóbbi-
ak „lábbal” – tehát úgy, hogy 
elmennek a rendezvényekre, 
a közösségek foglalkozásaira 
vagy sem. A Csabagyöngyé-
ben és a megyei könyvtárban 
is az a tapasztalat, hogy mi-
nimum a koronavírus-járvány 
előtti szinten működnek, vis�-
szatértek hozzájuk a közössé-
gek, visszatértek a látogatók. 
A Csabagyöngyét éves szin-
ten egyébként mintegy 300 
ezren látogatják, 200 ezren a 
központi épületet, és körülbelül 
100 ezren a tagintézményeket, 
emellett a közösségeinek a lét-
száma is újra gyarapodásnak 
indult. A könyvtárban pedig az 
elmúlt esztendőben nőtt a be-
iratkozott személyek és a köl-
csönzések száma, dacára an-
nak, hogy a tavalyi esztendő 
első három hónapjában ener-
giatakarékossági okokból ők 
is zárva voltak. A csabai kul-
turális terek jól működnek te-
hát, rendezvényeik pedig segí-
tenek nekünk abban, hogy egy 
szerethetőbb, színesebb, élet-
tel teli városban éljünk. 

– Teljesen más, de szin-
tén fontos és sokakat érdeklő 

téma a gyorsforgalmi útháló-
zat fejlesztése Békés várme-
gyében. Mi a helyzet jelenleg? 
Hogy áll az M47-es tervezése, 
illetve mit lehet tudni az M44-
es továbbépítéséről? 

– Az M44-es gyorsforgal-
mi út következő, Kecskemétet 
közelítő, körülbelül 5 kilométe-
res szakaszának a műszaki át-
adása megtörtént, az utat már-
ciusban adják majd át a forga-
lomnak. Az a szakasz pedig, 
amely összeköti az M44-es 
utat az M5-ös autópályával, 
2025 márciusára készül el a 
jelenlegi tervek szerint. Terve-
zés alatt van az M44-esnek az 
a része, amely Békéscsabát 
az országhatárral köti össze, 
és a román kormányzat által 
az a szakasz is, amely majd 
az Arad, Nagyvárad közötti, 
gyorsforgalmivá átalakítandó 
utat köti össze az M44-essel. 
Szintén tervezési fázisban van 
az M47-esnek a Békéscsaba 
és Berettyóújfalu közötti része. 
Hasonlóképpen vagyunk a bé-
késcsabai déli elkerülő úttal is. 
Korábban az jelent meg a Ma-
gyar Közlönyben, hogy egy 
olyan útról van szó, amely két-
szer egysávos, és kétszer két-
sávossá fejleszthető a későb-

biekben. A mostani álláspont 
az, hogy nem egy kétszer két-
sávosra fejleszthető utat kell 
megépíteni, hanem egy olyat, 
ami eleve kétszer kétsávos 
lesz akkor, amikor elkészül. Ez 
az út pedig a Fürjesi elkerülő-
től, Békéscsabát délen elkerül-
ve, körülbelül a Veszelynél köt 
majd be a 44-es útba. 

– Az M47-es tekintetében 
vannak-e már konkrétumok? 
Sok mindent lehet hallani. 

– Valóban sok minden forog 
közszájon, ezért engem is töb-
ben keresnek meg azzal, hogy 
egy-egy útszakasz nyomvona-
la pontosan hol fut majd. Azt 
tudom mondani, hogy a szak-
emberek dolgoznak a pontos 
nyomvonal kijelölésén. Folyik 
az előkészítés, ha meglesz-
nek a környezetvédelmi, ter-
mészetvédelmi hatástanulmá-
nyok, és minden előzetes felté-
tel teljesül, akkor lehet kijelölni 
a konkrét nyomvonalakat. Fon-
tos feltétel a társadalmi egyez-
tetés megléte is. Egyelőre úgy-
nevezett „vastagfilces megol-
dások” vannak – ahogy ezt a 
tervezők szokták mondani, a 
pontos nyomvonal kijelölése 
tehát később történik meg.

Mikóczy Erika

Herczeg Tamás: Segítenek, hogy szerethetőbb városban éljünk

A csabai kulturális terek jól működnek

BÉKÉSCSABA HAZAVÁR
Békéscsaba Megyei Jogú 
Város Önkormányzata pá-
lyázatot hirdet a felsőfokú 
tanulmányokat folytatók 
támogatására a „Békés-
csaba hazavár!” felsőok-
tatási hallgatói ösztöndíj 
elnyerésére, valamint a 
diplomás pályakezdők tá-
mogatására a „Békéscsa-
ba hazavár!” életkezdési 
támogatás elnyerésére.

A „Békéscsaba hazavár!” 
felsőoktatási hallgatói ösz-
töndíj pályázati kiírása

Elnyerhető támogatás: 
Az ösztöndíj összege fél-
évenként, 5 hónap időtar-
tamra (szeptembertől januá-
rig és februártól júniusig) ha-
vi 50 000 Ft, amely a pályá-
zat benyújtásakor folyamat-
ban lévő félévtől négy fél-

évig, de legfeljebb az okle-
vél megszerzéséig jár.

A „Békéscsaba haza-
vár!” életkezdési támoga-
tás pályázati kiírása

Elnyerhető támogatás: 
Az ösztöndíj összege egy-
szeri 500 000 Ft, amelyet az 
ösztöndíjszerződés megkö-
tését követő 15 napon be-
lül utalnak át a pályázó ál-
tal megjelölt pénzforgalmi 
számlára.

A pályázatok benyúj-
tásának helye: Békéscsa-
ba Megyei Jogú Város Pol-
gármesteri Hivatala Szoci-
álpolitikai Osztály, 5600 Bé-
késcsaba, Szabadság tér 
11–17., vagy a szocialis@
bekescsaba.hu email címre.

A pályázatok beérke-
zésének határideje: 2024. 
március 25.

A pályázati űrlap Békés-
csaba Megyei Jogú Város 
Polgármesteri Hivatala Szo-
ciálpolitikai Osztályán igé-
nyelhető vagy letölthető Bé-
késcsaba város honlapjáról. 
A borítékra írják rá: „Békés-
csaba hazavár!” életkezdé-
si támogatás pályázat vagy 
„Békéscsaba hazavár!” fel-
sőoktatási hallgatói ösztön-
díj pályázat

A pályázati döntésekről 
szóló értesítés várható 
ideje: 2024. április 30.

A „Békéscsaba hazavár!” 
felsőoktatási hallgatói ösz-
töndíj és a „Békéscsaba ha-
zavár!” életkezdési támoga-
tás elnyerésének feltételeiről 
bővebben a bekescsaba.hu 
weboldalon a pályázati hírek 
között olvashatnak. 

mailto:varosfejlesztes@bcsvarosfejlesztes.hu
mailto:varosfejlesztes@bcsvarosfejlesztes.hu
mailto:szocialis@bekescsaba.hu
mailto:szocialis@bekescsaba.hu
http://www.bekescsaba.hu
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A magyar kultúra napjához 
kapcsolódva, január 21-én  
rendezték meg a Csaba-
gyöngye Közösségi Gálát, 
ahol elismerték a kulturális 
intézményhez tartozó kis-
közösségek és azok képvi-
selőinek munkáját.

– Hármas ünnep a mai, hi-
szen a magyar kultúra nap-
jának előestéjét, az Agora 
tizenegyedik születésnapját 
és a Csabagyöngye Kultu-
rális Központ közösségeit is 
ünnepeljük – fogalmazott kö-
szöntőjében Herczeg Tamás. 
Az országgyűlési képviselő 
Köszönet díjat adott át Szen-
te Bélának, az intézmény 
igazgatójának, kiemelve: a 
közösségek akkor tudnak 
igazán jól működni és életké-
pesek lenni, ha vannak olyan 
személyek, akik a motorjai 
ennek a folyamatnak.

Varga Tamás alpolgár-
mester arra emlékeztetett, 
hogy az energiaválság okoz-
ta bezárás miatt 2023. január 
22-én nem tudták megünne-
pelni a Csabagyöngye Kultu-

rális Központ 10 éves jubile-
umát, de a három hónapos 
böjt után az intézmények, 
valamint a közösségek talp-
ra tudtak állni, és új fejezetet 
nyitva beindult az élet a kul-
turális szférában.

– Külső szakértők is meg-
erősítik, hogy a Csabagyön-
gye Kulturális Központ a tag-
intézményeivel együtt az or-
szágos elitbe tartozik, ez pe-
dig nagy büszkeséget jelent 
a városnak – hangsúlyozta 
Varga Tamás.

Szente Béla emlékeztetett 
arra, hogy a Csabagyöngye 
Közösségi Gála lényegében 
egy nagy családi ünnepség, 
amikor a közösségeikkel ös�-
szejönnek és visszatekintenek 
az elmúlt esztendőre. Jelenleg 
összesen 131 közösség dol-
gozik az intézményben, ami 
azt jelenti, hogy az emberek 
Békéscsabán szeretnek ös�-
szejárni, együtt lenni.

A rendezvényen ezután 
Stark Emlékérmet adomá-
nyoztak azoknak, akik so-
kat tettek a Csabagyöngyé-
ben működő közösségekért, 

ők a következők: Juhász 
Gabriella, Adorján Lászlóné, 
Paluska Pál, Luptovics De-
zsőné, Baiczer Mátyás, Szat-
mári Sándorné és Mészáros 
Zsuzsanna. 

Csabagyöngye Tisztelet Dí-
jat kaptak azok, akik az elmúlt 
időszakban jelentős szakmai 
segítséget nyújtottak az in-
tézménynek, ők a követke-
zők: Valach Jánosné, Zsibrita 
Mária és Tóth Zoltán. 

Az Év Közössége díjat ezút-
tal a Lencsési Közösségi Ház 
Nyugdíjas Klubja kapta, amely 
2023-ban ünnepelte fennállá-
sának 40. évfordulóját, vala-
mint a Féling Színház Társula-
ta, amely már 35 éve működik 
a városban. 

A Csabagyöngye Közös-
ségi Gáláját Gregor Bernadett 
Jászai Mari-díjas színésznő 
Karády Katalin estje zárta. 

Kovács Andrea

Elismerték az intézményhez tartozó közösségek és tagjaik munkáját

Hármas ünnep a Csabagyöngye Kulturális Központban

A jeles napok azért fonto-
sak, hogy az adott személy-
ről, vagy eseményről kiemel-
ten emlékezzünk, és a szoká-
sosnál kicsit nagyobb fókuszt 
kapjon. Január 22-én, a Him-
nusz születésének napján 
ünnepeljük a magyar kultúra 
napját, de több évtizedes ha-
gyomány, hogy Békéscsabán 
nemcsak erre az egy nap-
ra fókuszálunk, hanem egy 
egész hetes programsorozat-
tal ünnepelhetünk. Idén janu-
ár 17-étől január 26-ig össze-
sen 20 esemény, 20 különfé-
le színvonalas program vár-

ta az érdeklődőket ennek je-
gyében. Mint azt Varga Ta-
más alpolgármester kiemel-
te, valamennyi közművelődé-
si intézmény csatlakozott a 
szervezői körhöz, ami szin-
tén hagyomány és komoly ér-
ték is egyben. A programok 
tekintetében egyrészt ma-
ga a magyar kultúra a veze-
tőelv ilyenkor, másrészt pe-
dig minden közösség, intéz-
mény igyekszik megmutatni 
azt, ami ehhez kapcsolódóan 
kiemelésre méltó. (A további 
programokról a 9–11. oldalon 
olvashatnak.)

Programsorozattal ünnepelhettük Csabán a magyar kultúrát

Dr. Pap István volt a vendége a Lencsési Közösségi Ház 
Közéleti Teaházának

Az Arany János Művelődési Házban nyílt meg László 
Henriett festőművész kiállítása

A Békéscsabai Napsugár Bábszínház a Paprika Jancsival 
csatlakozott a kultúra hetéhez

A Lencsési Közösségi Ház Csipkés hagyományok a magyar kultúrában című tárlata A Márvány Fotóműhely tagjainak alkotásaiból szintén a Lencsésin nyílt kiállítás

Megyeri-Horváth Gábor Emléktöredékek című tárlatának 
megnyitója a Jaminai Közösségi Házban

A BSZC Szent-Györgyi Albert Technikum Könyvet a 
könyvtárba című kiállítása a könyvtárban



BÉK ÉSC SA BA I 
találkozások A csabai élet eseményei

Csabai Mérleg

Ünnepi gálaműsort ren-
dezett Békéscsaba önkor-
mányzata a magyar kultúra 
napja alkalmából január 
22-én. A Békéscsabai Jókai 
Színházban tartott esemé-
nyen átadták a Békéscsa-
ba Kultúrájáért kitüntetést, 
melyet Perlaki Attila és Fe-
kete Péter vehetett át.

A gálaestet a Békéscsabai 
Bartók Béla Vegyeskar ün-
nepi koncertje nyitotta meg. 
Műsorukban felcsendültek 
Kodály Zoltán és Erkel Fe-
renc művei, valamint Karai 
József Négy magyar népdal 
című szerzeménye, amelyet 
a szerző a Bartók kórusnak 
ajánlott, és 1999-ben, a mű 
ősbemutatóján, a Békéscsa-
bai Jókai Színház Vigadójá-
ban ő maga is jelen volt.

A koncertet követően Gu-
lyás Gergely Miniszterel-
nökséget vezető miniszter 
mondott beszédet. Kiemel-
te, hogy a kultúra művelé-
se önmagunk iránt való kö-
telességeink közül az egyik 
legfontosabb, a kormány ép-
pen ezért dolgozik együtt 
partnerként az önkormány-
zatokkal mindenhol, ahol er-
re van fogadókészség. Hoz-
zátette: Békéscsaba ebből a 
szempontból is a legjobb pél-
dák közé tartozik. A minisz-
ter megjegyezte, hogy ezért 
is működteti az állam az ön-
kormányzattal közösen a Jó-
kai színházat és a Napsugár 
bábszínházat. Beszélt arról 
is, hogy Békéscsaba a Mun-
kácsy-hagyaték ráeső részé-
nek gondozásával olyan fel-
adatot is ellát, amely pedig 

messze túlmutat a város és a 
vármegye határain. 

– Egy emelkedő nemzet 
sikerét leginkább a kultúrá-
jának a gazdagságában le-
het lemérni. Ha Békéscsabá-
ra tekintünk, akkor egy nagy-
szerű és fejlődő várost, egy 
emelkedő térség központ-
ját és motorját láthatjuk. Te-
gyünk közösen azért, hogy 
ez így maradjon, és mond-
junk köszönetet mindazok-
nak, akik sokat tettek azért, 
hogy így legyen – fogalma-
zott Gulyás Gergely.

Ezt követően Szarvas Pé-
ter polgármester és Herczeg 
Tamás országgyűlési képvi-
selő Gulyás Gergely minisz-
terrel közösen adták át a Bé-
késcsaba Kultúrájáért kitün-
tetést a Békéscsabai Jókai 
Színházban.  

Perlaki Attila 18 éve  
dolgozik együtt a Bartók 

Béla Vegyeskarral

Perlaki Attila 2006 júniusá-
ban vette át a Békéscsabai 
Bartók Béla Vegyeskar irányí-
tását. Rázga József örökségét 
megtartva új utakat is keresett. 
A kórus létszámban és tudás-
ban is gyarapodni kezdett, fel-
lépéseik népszerűvé váltak. 
Egyre komolyabb műveket ta-
nultak, egyre többet szerepel-
tek teltházas közönség előtt. 
Énekeltek Bartók és Kodály 
népdalfeldolgozásokat a Mu-
zsikás együttessel, de emlé-
kezetesek voltak számukra az 
Erkel és a Liszt jubileumi kon-
certjeik, vagy a Lélekhango-
ló templomi műsorok is. Nagy 
tetszést aratott műfajváltásuk, 
a Varázslatos filmdalok, és 

hogy musical részletek is he-
lyet kaptak koncertjeiken. 

Perlaki Attila művészeti ve-
zetése és a szívvel-lélekkel 
végzett munka eredménye, 
hogy a Bartók Béla Vegyeskar 
Békéscsaba Települési Érték-
tárába került 2022-ben. Az, 
hogy a közös éneklés örö-
mét sugározni tudják előadá-
saikon, és a több száz fős kö-
zönség együtt énekel, tapsol 
velük, szintén karnagyuknak 
köszönhető.

A magas színvonalú mun-
ka elismeréseként kapta meg 
Perlaki Attila a Békéscsaba 
Kultúrájáért kitüntetést. 

– Sok-sok szép, közös él-
mény, koncert köt össze ben-
nünket a kórussal, örülök, 
hogy most már Békéscsa-
bán is számos fellépésünk 
van minden évben. Köszö-
nöm a közönségnek, hogy 
eljönnek ezekre az alkalmak-
ra, így sokkal felemelőbb ér-
zés énekelni. Szeretnénk ezt 
a szolgálatot továbbra is kö-
zösen végezni a kórussal – 
fogalmazott Perlaki Attila.

Fekete Péter: Örülök, hogy a 
csabaiak nem felejtenek el

Szintén Békéscsaba Kultú-
rájáért kitüntetést vehetett át 
Fekete Péter, a Jókai színház 
korábbi igazgatója, a Nem-
zeti Cirkuszművészeti Köz-
pont főigazgatója, aki közel 40 
éve járul hozzá aktív szerve-
ző munkával a magyar előd-
adó-művészeti élet európai 
pozicionálásához.

A Nemzeti Színház nem-
zetközi kapcsolatokért fele-
lős igazgatói posztját töltötte 
be, amikor 2007-ben felkérést 
kapott a békéscsabai színhá-
zi iskola átszervezésére, ahol 
a színházi háttérszakmák is-

kolarendszerű képzését indí-
totta be. Szakmai irányítása 
mellett jött létre az Ibsen Stú-
diószínház, Magyarország kü-
lönleges, a színházi háttér-
szakmák képzését is szolgáló 
stúdiószínháza. 

Fekete Péter 2008-tól 2015-
ig igazgatta a Békéscsabai 
Jókai Színházat. Ez idő alatt 
több mint húsz előadást, gá-
lát, nagyrendezvényt rende-
zett, játékteret, látványt terve-
zett, és továbbra is tanított a 
Színitanházban. Megvalósítot-
ta Közép-Európa akkor még 
egyetlen cirkusz-színházi sát-
rát, a Jókai Porondszínhá-
zat és ittléte idején adták át a 
Szarvasi Vízi Színházat is. 

Fekete Péter példamuta-
tó színházi pályafutása, meg-
határozó művészeti, művé-
szi munkássága, Békéscsaba 
városáért végzett kiemelkedő, 
magas szintű munkája elisme-
réseként kapta meg a Békés-
csaba Kultúrájáért kitüntetést.

– Tíz éve már, hogy a janu-
ári időszakot Monte-Carloban 
kell töltenem, hiszen a világ 
szakmai közössége ott gyűlik 
össze, ott vitatják meg konfe-
renciákon a világ cirkuszművé-
szeti dolgait. Először fordul elő, 
hogy nem vagyok ott. Nem volt 
kérdés, hogy nekem most Bé-
késcsabán a helyem, örülök, 
hogy a csabaiak nem felejte-
nek el – jegyezte meg. 

A nézők az est további ré-
szében a Jókai színház tár-
sulatának ünnepi műsorát lát-
hatták, melyet a művészek 
a korábbi igazgatójuknak 
ajánlottak. Az összeállítás-
ban több filmrészletet mutat-
tak be róla, valamint előadtak 
két olyan dalt is, amely külö-
nösen kedves volt az egykori 
direktor szívének.

Vincze Attila

A Békéscsaba Kultúrájáért kitüntetést Perlaki Attila és Fekete Péter vehette át

„A kultúra művelése önmagunk iránt való kötelesség”

Herczeg Tamás, Szarvas Péter, Fekete Péter, Perlaki Attila és Gulyás Gergely a Jókai színházban tartott ünnepségen

A Bartók Béla Vegyeskar egyre népszerűbb lett a vármegyében az elmúlt időszakban A Jókai színház társulata Fekete Péter kedvenc dalait is elénekelte az ünnepségen
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MESÉLŐ MÚZEUM
A Tevan család története

Mindig van új a nap alatt

A Csabai Mérleg kulturális tartalma 
megjelenik a Magyar Kultúráért 

Alapítvány, mint támogató és a Petőfi 
Kulturális Ügynökség Nonprofit Zrt., 

mint kezelő támogatásával. 

B É K É S C S A B A I
találkozások
A csabai élet eseményei

Tevan Adolf 1854. októ-
ber 9-én született egy bé-
késcsabai zsidó család 
legidősebb gyermekeként. 
Édesapja Tevan József, 
édesanyja Einer Rozália. 

Tevan Adolf szatócsboltot nyi-
tott Csabán, a Tevan-Reisz 
cég tulajdonosa lett, majd ki-
dolgozta a település közvilá-
gításának a tervét, ám a meg-
bízást más kapta meg, de a 
villanytelep a Tevan által java-
solt helyen épült meg. 1903-
ban megvásárolta Lepage 
Lajos könyv- és papírkereske-
dését, melyhez kisebb nyom-
da is tartozott. A „Tevan Nyom-
da és Könyvkiadóvállalat” 
1903. április 1-jén indult útjára. 
Kezdetben a nyomdai apró-
nyomtatványokat, rendelésre 
könyvek kiadását és újságok 
nyomtatását végezte, mint 
például a Békésmegyei Hír-
adó, a Békésmegyei Függet-
lenség, vagy az Áchim-féle 
Paraszt Újság… 

Tevan Adolf gyermekei kö-
zül Andor fia nagy érdeklő-
dést tanúsított a nyomdá-
szat és a könyvkiadás iránt. 

A bécsi Graphische Lehr- 
und Versuchsanstalt iskolá-
ban tanult, majd 1909-ben át-
vette apjától a nyomda veze-
tését. Ezt követően a cég – 
szép könyveinek köszönhe-
tően – az ország egyik leg-
jobb, nemzetközi hírnévnek 
is örvendő műhelyévé vált. A 
Tevan-könyvtár indításával fü-
zetjellegű kiadványokat ad-
tak ki, olyan személyiségeket 
nyertek meg maguknak, mint 
Ady Endre, Krúdy Gyula, Ka-
rinthy Frigyes, Kosztolányi De-
zső vagy Anatole France. Az 
1920-as évektől csomagoló-
eszközök készítésére álltak 
át, címkéket, tasakokat gyár-
tottak olyan cégeknek, mint a 
Réthy Béla gyógyszertár vagy 
a Richter Gedeon Gyógyszer-
tár Rt. 

1944. március 19-én a né-
met csapatok megszállták Ma-
gyarországot. Békéscsabán is 
kijelölt házakba telepítették a 
zsidó embereket, majd depor-
tálták őket; közel háromezer 
személyt hurcoltak el. Az első 
transzport Ausztriába indult, a 
többieket Auschwitzba szállí-
tották. Tevan Adolf felesége a 

család több tagjával együtt a 
holokauszt áldozata lett.

A Tevan nyomdát 1944 au-
gusztusában bezárták, Tevan 
Andort munkaszolgálatra vit-
ték. 1945 májusában tért ha-
za, ezt követően a csomago-
lóeszközök gyártását folytat-
ták legfőképpen, majd 1947 
karácsonyára a könyvkiadói 
tevékenységét is újraélesz-
tették. Kiadták Heltai Gáspár 
Esopusát, később Jankay Ti-
bor szénrajzait, Mártírok cím-
mel. A szintén zsidó szárma-
zású Jankay Tibor festőmű-
vész is a deportálást elszen-
vedők között volt, 1944-ben a 
nagyváradi gettóból szállítot-
ták a német koncentrációs tá-
bor felé, de neki sikerült meg-
szöknie. A Tevan Nyomda ki-
adásában 1948 karácsonyán 
jelent meg Anatole France 
Nyársforgató Jakab meséi cí-
mű könyve, ami a könyvkiadó 
munkásságának lezárása volt. 
Az 1949-ben bekövetkezett ál-
lamosítással a Tevan-korszak 
lezárult. Tevan Andor nem ma-
radhatott nyomdájában, Buda-
pestre költözött, és ott halt meg 
1955. október 5-én.

A magyar kultúra napjához 
kapcsolódó programsoro-
zat részeként nyílt meg a 
Munkácsy Mihály Múzeum 
idei első kiállítása január 
18-án. A Mindig van új a nap 
alatt című tárlat az intéz-
mény legújabb szerzemé-
nyeit mutatja be. 

A megnyitón Bácsmegi Gá-
bor, a Munkácsy Mihály Múze-
um igazgatója elmondta, hogy 
a múlt év páratlan volt a gyűj-
teményük gyarapodásának 
szempontjából, így azok egy 
részét feltétlenül meg szerették 
volna mutatni a látogatóknak. 

– Vannak itt tárgyak az ás-
ványoktól kezdve, a törté-
neti képeslapokon át, a má-
ra már szinte elfeledett kár-
tyanaptárokig, sőt egy liftajtó 
is, illetve keltapénz, bronzko-
ri kincs, Munkácsy-relikviák, 
Pátkai Ervin-érem, és vannak 
olyan természet-tudományos  

izgalmak is, mint például egy 
Észak-Koreából származó kí-
gyópálinka – részletezte a lát-
nivalókat az igazgató.

Varga Tamás alpolgármes-
ter a kiállítás legfontosabb 
üzenetére hívta fel a figyelmet, 
ami pedig nem más, mint az, 
hogy milyen szakmai háttér-
munka zajlik a múzeumban. 

– Lenyűgöző látni, hogy 
mennyi tárgyat, hány régészeti 

leletet sikerült egy év alatt ös�-
szegyűjteni, és ezek hogyan 
kapcsolódnak a békéscsa-
bai, Békés vármegyei élethez, 
mindennapokhoz. Mindez egy 
nagyon izgalmas tárlatot ered-
ményezett – jegyezte meg. 

A kiállítást megnyitó Ugrai 
Gábor történelemtanár, a Bé-
késcsabai Városvédő és Vá-
rosszépítő Egyesület elnö-
ke lapunknak elmondta, hogy 
számára a legkülönlegesebb 
lelet István király pénze, hi-
szen a tárlaton szerepel egy 
olyan érme, amely az első fi-
zetőeszközünk volt. 

A Mindig van új a nap alatt 
kiállítás anyagából egy kiad-
vány is készült, mely megvá-
sárolható az intézményben. A 
tárlat 2024. május 19-ig tekint-
hető meg a múzeum Zsilinsz-
ky Mihály termében. 

Vincze Attila

Új szerzemények a Munkácsy Mihály Múzeumban
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Malatinszki Jánosné (90)
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Minősített Könyvtári cím elis-
merésben részesült a Békés 
Megyei Könyvtár a magyar 
kultúra napja alkalmából, a 
Pannonhalmi Főapátságban 
tartott ünnepségen. 

Závogyán Magdolna kultú-
ráért felelős államtitkár és 
Szentmártoni János művé-
szetért és közösségi művelő-
désért felelős helyettes állam-
titkár Pannonhalmán adta át 
a minősítő pályázaton részt 
vett közművelődési és könyv-
tári szervezeteknek a minisz-
teri elismeréseket. 

– Óriási megtiszteltetés, 
az éves munkánk méltó el-
ismerése, hogy Minősített 
Könyvtár vagyunk. Ezzel a 

címmel a minőségirányítás 
területén magas színvona-
lú munkát végző könyvtára-
kat ismerik el. Intézményünk 
ezt a címet 2018 után máso-
dik alkalommal érdemelte ki. 

Gratulálok minden munkatár-
samnak, különösképpen Pal-
kovics Brigittának, aki a díját-
adó ünnepségen is jelen volt 
– fogalmazott Juhász Zoltán, 
a könyvtár igazgatója.

Minősített Könyvtár címet 
vehetett át a csabai könyvtár

Közművelődési Minőség Dí-
jat kapott a Csabagyöngye 
Kulturális Központ. Az intéz-
mény az országban egyedül-
állóként, harmadszor érde-
melte ki a kulturális szakma 
legmagasabb intézményi 
elismerését, amelyet Szente 
Béla igazgató és dr. Bacsa 
Vendel jegyző vett át. 

– 2013-ban érkezett el hoz-
zánk az első minőség díj, 
amely az intézmény szer-
vezettségét, vezetését és 
minden háttérmunkát, illet-
ve tényleges tartalmi tevé-
kenységet figyelembe véve 
nyerhető el. Aztán 2018-ban 
és most, 2024-ben is meg-
kaptuk a Közművelődési Mi-

nőség Díjat. Természetesen 
egy ilyen elismerés további 
hasonló folytatásra kötelez 
bennünket. Mi, mint a köz-
művelődési intézmények leg-
magasabb szervezeti fokán 

állók, vármegyei szintű fel-
adatellátást végzők, folytat-
juk a megkezdett munkánkat 
– fogalmazott Szente Béla, 
a Csabagyöngye Kulturális 
Központ igazgatója.

Ismét Közművelődési Minőség 
Díjat kapott a Csabangyöngye

Friss tárlat állt össze a Bé-
késtáji Művészeti Társaság 
alkotóinak képeiből a Csa-
bagyöngye Kulturális Köz-
pontban. A kiállítás része 
a békéscsabai, kultúra heti 
programsorozatnak.

A Csabagyöngye Békéstáji 
Galériájának kiállító terében 
huszonhat művész harminc-
hét alkotása látható. A tárla-
tot ünnepélyes keretek közt 
Cs. Tóth János  művészeti 
író nyitotta meg, aki elmond-
ta, hogy a társaság célja a 
kortárs művészet szélesebb 
körű megismertetése és a 
kortárs alkotók műveinek be-
mutatása, valamint a művé-
szek inspirálása.

– Jelen kiállítás a temati-
kájában kísérletező: akik ed-
dig figurálisak voltak, most 
elmentek az absztrakt felé 
és inkább a lelki hangulatu-
kat alkották meg. Ez a sza-
badság jó hatással volt a mű-
vészek alkotókedvére és kü-

lönlegesen motiválta őket – 
fogalmazott Cs. Tóth János.

A megnyitón köszöntőt 
mondott Herczeg Tamás or-
szággyűlési képviselő, aki a 
Békéstáji Művészeti Társa-
ság kulturális jelentőségét 
és színvonalát méltatta, mely 
hozzájárul a Csabagyöngye 
munkájához, egyszersmind 
Békés vármegye kulturális 
életéhez is.

Fajó Attila

A Békéstáji Művészeti Társaság kiállítása

APRÓHIRDETÉ SEK
•	 Matematikából korrepetálás, érettségire felkészítés.  

Telefon: 70/392-0459. 

•	 Gyermekfelügyeletet, partikra vagy vendégváráskor 
sütést-főzést vállalok. Hívjon, egyeztessünk!  
Telefon: 06-70/397-2051. 

•	 Arcfestést, grafikai ajándéktárgyak készítését vállalom.  
Telefon: 06-70/397-2051. 

•	 Négy elemből álló ifjúsági szekrénysor (összesen 325 
cm hosszú) 30 000 forintért eladó. Szállításban nem tu-
dunk segíteni. Telefon: 70/3977-420. 

•	 Régi motorokat vásárolok. Simson, MZ, Jawa stb. Hiá-
nyosan üzemképtelenül is. Telefon: 06-70/341-2495.

90

90 90

Weigert Mihályné (90) Kaczkó György (90)

Megjelent Berényi Nagy Pé-
ter Százszorszép Békés vár-
megye című könyve. A kötet 
a bő évtizede kiadott Száz-
szorszép Békés megye című 
mese-foglalkoztató újragon-
dolt, átdolgozott és bővített 
kiadása. 

– Az egész még a Békéscsa-
báról gyerekeknek – dióhéjban 
című helytörténeti kiadvánnyal 
kezdődött – meséli Berényi 
Nagy Péter, alias Tücsök Peti. 
– A nagy sikerre való tekintettel 
később, továbbgondolva, elké-
szítettem az alapötlet Békés 
megyéről szóló változatát. 

A történetről elmondja: két 
méhecske – Mézike, Propo-
lisz kaptárváros hercegnője és 
Zümi túravezető – körbejárják 
a vármegyét. Egy-egy neveze-
tességnél leszállnak, és az ot-
tani állatokkal barátkozva, be-
szélgetve megismerik a kör-
nyéket. Púder Pillangó például 
a gyomendrődi Erzsébet liget-
ről, Harcsa Marcsa a három 

várost – Gyulát, Békéscsa-
bát, Békést – összekötő Élő-
víz-csatornáról, Gedeon vadli-
ba pedig a Kardoskút melletti 
Fehértóról mesél nekik. 

– Továbbá olvashatunk eb-
ben a könyvben történelemről, 

kultúráról, gasztronómiáról, 
turisztikáról, egyszóval min-
denről – folytatja. – Hadd tud-
ja meg minden gyerek és min-
denki széles e világon, hogy 
milyen százszorszép hely Bé-
kés vármegye! 

Aki nem hiszi, járjon utána!
Berényi Nagy Péter  köny-

ve Békés Vármegye Önkor-
mányzatának kiadásában je-
lent meg; kereskedelmi for-
galomban nem kapható.

Such Tamás

Százszorszép Békés vármegye 
Véradási lehetőség a Békéscsabai Területi Vérellátóban 

(Békéscsaba Gyulai út 20.):
Hétfőn 9-18, kedden 9-15, szerdán 9-15,  
csütörtökön 9-15, pénteken 9-15 óráig.

FONTOS! Véradás előtt egyen rendesen,  
igyon legalább 1 liter folyadékot.
TAJ kártya, személyi igazolvány,  

lakcímkártya szükséges.
Véradásról további információk:

www.veradas.hu, www.ovsz.hu

Véradás

Szloszár Ferencné (90)
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BÉKÉSCSABAI  JÓKAI  SZÍNHÁZ

A Jókai színház februári programajánlata
A magyar kultúra napja alkal-
mából nagyszerű gálának bizto-
sított helyszínt a Jókai színház, 
melyen természetesen művé-
szeink is felléptek. Új örökös 
taggal bővült társulatunk: Fekete 
Péter, a Nemzeti Cirkuszművé-
szeti Központ főigazgatója, ko-
rábbi direktorunk munkásságát 
ismertük el e kitüntető címmel, 
emellett – Perlaki Attila karnag�-
gyal együtt – Békéscsaba Kultú-
rájáért díjban is részesült. 

Nagy sikerrel mutattuk be 
Pataki András rendezésében 
Shakespeare egyik legismer-
tebb, mégis titokzatos drámáját, 
a Macbethet. A cselekményt az 
első világháború idejére helye-
ző, rendkívül attraktív előadás 
főbb szerepeiben Beszterczey 
Attilát és Papp Barbarát láthat-
ják. A Macbethet február 10-ig 
tekinthetik meg, ám április 3-6-
ig négy előadással visszatér, és 
természetesen a bérletes elő-
adásokra is válthatnak jegyeket.

Az öltöztető című szellemes 
vígjáték premierjét február 2-án 
láthatják kedves nézőink Tarsoly 
Krisztina rendezésében, játs�-
szák: Lénárt László, Kiss Vik-
tória és Nagy Erika. Csaknem 
minden előadásra elfogytak a 
jegyek, így ha tehetik, a február 
14-én 15.00 órakor bemutatan-
dó előadást válasszák!

Közeleg a Munkácsy, a fes-
tőfejedelem című musical be-
mutatója, amelyet február 23-
án tekinthetnek meg a Munká-

csy 180 nyitányaként Koltay Gá-
bor Balázs Béla-díjas érdemes 
művész rendezésében, a cím-
szerepben Kocsis Dénessel és 
Puskás Dániellel.

A francia fővárosba kalauzol-
juk nézőinket egy sanzon-kup-
lé est erejéig. Párizs ege alatt 
címmel február 5-én hétfőn lát-
hatnak zenés-táncos összeál-
lítást. Charles Aznavour, Edith 
Piaf, Karády Katalin nagy sikerű 
dallamai csendülnek fel a szín-
padon, melyek elkalauzolnak a 
XX. század első felének párizsi 
világába és a pesti kuplék füs-
tös lokáljaiba. Az estet élő ze-
ne kíséri majd, amely még job-
ban segít elmerülni a kor han-
gulatában. Fellépő művésze-
ink: Tarsoly Krisztina, Kiss Vik-
tória, Nádra Kitti, Lehoczki Orso-
lya, Nagy Róbert, Puskás Dániel 
és Szász Borisz. Jegyek 4500, 
4000 és 2000 Ft-os áron kapha-
tóak. Ugyanezen a napon 18:00 

órától a Mindentudás Színhá-
zi Egyeteme is kitárja kapu-
it: Landgraf Ildikó néprajzkutató 
igazít el bennünket a magyar mi-
tológia szövevényes világában.

Február 9-én az irodalomra-
jongókat várjuk a Bárka estjére 
a Sík Ferenc Kamaraszínházba. 
A folyóirat 2023. évi díjazottjai: 
Fried István irodalomprofesszor 
és Háy János író.

Repülünk a szívünk tava-
szán címmel nézhetik meg feb-
ruár 17-én 19.00 órai kezdettel 
Merényi Nicolette magánéne-
kes és Kiszely Zoltán színmű-
vész zenés műsorát, amelyen 
olyan népszerű dallamok kelnek 
szárnyra, mint a Húzzad csak 
kivirágos virradatig, a Hajmá-
si Péter vagy az Éjjel az omni-
busz tetején. Jegyeket egysége-
sen 2900 Ft-os áron vásárolhat-
nak a műsorra.

Válasszanak programjaink 
közül! Szeretettel várjuk Önöket!

Tragédia Békés-Csabán – 
ezzel a címmel jelent meg 
egy hosszabb beszámoló 
a Budapesti Hírlap 1887. ja-
nuár 28-ai számában, mely-
ben egy szerelmi tragédiá-
ról tudósított a lap vidéki 
munkatársa. 

Bár az írás bevezetőjében 
így fogalmaztak a környé-
künkkel kapcsolatban: „ez a 
kitűnő alföldi vármegye olyan 
természetű, mint a neve: 
békés, csendes, ritkán szo-
kott ott valami történni, a mi 
anyag volna a mi számunk-
ra”, de az írásból igazi dráma 
bontakozott ki. 

Szemián Sámuel békés-
csabai főjegyző Kálmán nevű 
fiáról szólt a történet, akit sze-
retője, Maczák Mária agyon-
lőtt. A szerencsétlen eset ja-
nuár 25-én hajnalban történt 
a Szemián család Élővíz-
csatorna melletti házában, és 
a tett színhelyére (a szobá-
ba) maga a főjegyző érkezett 
meg elsőként. Az újság rész-
letesen leírta, hogy mit látha-

tott a szemtanú: „Szemián 
Kálmán gyomrából patak-
zó vérrel, üvegesedő szem-
mel haldoklón hörögte: meg-
ölt, megölt! Szemben vele a 
szép fiatal tót menyecske ke-
zében még füstölgött a forgó-
pisztoly, de nem mozdult töb-
bé – meg volt halva”. A csa-
lád azonnal táviratot küldött 
Aradra, hogy induljon el az 
orvos, de mielőtt megérke-
zett volna, az áldozat elhunyt. 

A tettes személye te-
hát adott volt, de a gyilkos-
ság elkövetésének oká-
ról találgatások folytak. A 
jólértesültek tudni vélték, 
hogy bár Szemián Kálmán 
viszonyt folytatott „a fékte-
len szenvedélyéről, laza er-
kölcsből s szépségéről hires” 
Maczák Máriával, de nem 
vette komolyan a kapcsola-
tot. A hölgy viszont másként 
gondolkodott, érzett és „tel-
jes szivével csüggött a külön-
ben épen nem szép férfin”. 
Szemián közben jegyessé-
get kötött egy előkelő békés-
csabai hölggyel és valószí-

nűleg ez vezetett a tragikus 
esemény bekövetkezéséhez. 

Az egész város, sőt az 
egész vármegye megdöbbent 
a gyilkosságon és minden-
ki az édesapát, Szemián Sá-
muelt és az édesanyát, Kuthy 
Lujzát sajnálta. Természe-
tesen a Békés című megyei 
lap is beszámolt az esetről és 
az elhunyt nevét gyászkere-
tes keretbe foglaló címmel írt 
Szemián Kálmánról. Kiderült, 
hogy 1857-ben született Csa-
bán és szülei mindent megtet-
tek taníttatása érdekében. Így 
lett a jogi egyetem hallgatója, 
majd annak sikeres elvégzé-
se után csabai ügyvéd. 

A temetés hatalmas gyá-
szoló tömeg részvétele mel-
lett zajlott, Gyuláról is sokan 
érkeztek részvétet nyilvánítani 
a megtört családtagoknak. A 
szertartást Szeberényi Gusz-
táv vezette, és a halottas me-
net a békéscsabai Felvégi te-
metőbe (ma Berényi úti evan-
gélikus temető) kísérte végső 
útjára dr. Szemián Kálmánt. 

Ugrai Gábor

Csabai életképek
Tragédia Békés-Csabán 

A csabai lakosok jól isme-
rik Gerlát, mely napjainkban 
Békéscsaba VIII. kerülete. 
Kevesebben tudják, hogy 
Gerla nevű település nem-
csak Békés megyében lé-
tezett, hanem az egykori 
Zaránd megyében is, a mai 
Románia területén. Mindkét 
helységnek az Ábránfy csa-
lád volt a birtokosa. További 
érdekesség, hogy a két Ger-
la említése egy középkori 
aranybányával is összefügg. 
Mit árulnak el minderről a 
középkori oklevelek?

Gerlai Dénes fia, Ábrahám 
gyakran járt úton Nagy La-
jos király hadseregében. 
Úgy érezte, veszélyben fo-
rog az élete. Szerette volna, 
hogy örökösei hathatósabban 
tudják igazolni az őket illető 
javakat. 1355-ben megkérte 
hát a váradi káptalant, hogy 
másolják le azt a néhány 
évvel korábban, 1350-ben 
készült oklevelet, mely csa-
ládja számos birtokát fölso-
rolta egy birtokügyben tör-
tént egyezség kapcsán. Az 
1355-ben kiállított másolat 
bevezető szövege „de Ger-
la”, vagyis gerlai formában 
említi Dénes fia Ábrahámot. 
Az 1350-ben készült, 1355-
ben lemásolt oklevél azon-
ban „de Olgerla”, algerlai 
megnevezéssel említette őt. 
Azonos-e Algerla a Békés 
megyei Gerlával? Létezett-e 
Felgerla?

1383-ban a Dénes fia Áb-
rahám fiai – az „Ábránfiak” – 
osztozkodtak a családi bir-
tokok fölött. Az osztozásról 
szóló oklevél említi Algerlát 
– ol Gerla –, valamint olyan 
helységeket, melyek Bé-
kés megyébe lokalizálha-
tók – Vesze, Chaba, Murony 
(Murul), Tarcsa, Fás, Mágor, 
Mortunus teleke, Vésztő 
(Vesztheü). Az oklevélben 
szereplő Algerla tehát min-
den bizonnyal a Békés me-
gyei Gerla. Fölmerül a kér-
dés: merre feküdt Felgerla?

A forrásokat tanulmányoz-
va olyan Gerla nyomára buk-
kanunk, mely a mai Románia 
területén, a hajdani Zaránd 
megyében feküdt. 1347-ben 
Dézna és Pankota várna-
gya, bizonyos Ferenc birtok-
vitába került Dénes fia Ábra-
hámmal. Lajos király utasítá-
sára meghallgatták a szóban 
forgó birtokok szomszédait 
és bejárták a birtokok hatá-
rát. Elkülönítették egymás-
tól Dénesmonostora birto-
kát Jenőtől, egy bizonyos 
Mortunteluke nevű helytől, 
valamint Ábrahámnak Ger-
la nevű birtokától. A határ-
járás a Körös folyót is emlí-
ti. A szövegben említett Je-
nő a mai Borosjenővel le-
het azonos, a mai Arad me-
gyében, a mostani Románia 
területén. Az oklevelek és 
Dénesmonostoráról való is-
meretek alapján dr. Juhász 
Péter arra a megállapításra 

jutott, hogy az 1347-ben em-
lített a Gerla a Fehér-Körös 
északi részén helyezkedett 
el, a mai Borosjenőtől kelet-
re. Olyan források is létez-
nek, melyek erre a Gerla ne-
vű településre a Felgerla ne-
vet használják.

1365-ben Nagy Lajos ki-
rály arra utasított két test-
vért, Ábrahámot és Abycsot, 
a felgerlai Tamás fiait, hogy 
adják vissza a Kuzund pa-
taknál levő aranymosó he-
lyet György fia János nevű 
pankotai polgárnak. Ugyan-
ebben az évben, 1365-ben 
Felgerla faluban be is mutat-
ták Tamás fia Ábrahámnak 
a király parancsát. Ez utób-
bi forrás már Karulbanaya 
nevű aranybánya létezésé-
ről is hírt ad, mely korábban 
Tamás fiai kezén volt, de el-
adták azt járadék fejében. Az 

1365-ben említett Felgerla 
a Zaránd megyei Gerlával 
azonosítható.

Olyan forrás is létezik, 
mely egyszerre két Gerlá-
ról is szól. 1508-ban Ábránfy 
János számos birtokát zá-
logba adta Haraszti Ferenc-
nek. Az üzletről szóló oklevél 
Békés megyébe helyezi Ger-
lát, Zaránd megyébe pedig 
Felgerlát.

A fenti források alapján ki-
rajzolódik előttünk, hogy a 
középkorban két Gerla is lé-
tezett. Mindkettő a Fehér-Kö-
rös közelében helyezkedett 
el. A folyó felső folyásánál, a 
mai Románia területén fekvő 
Gerlát Felgerlának is nevez-
ték, a Fehér-Körös alsó fo-
lyásánál levő, Békés megyei 
Gerla pedig Algerlaként buk-
kan fel a forrásokban.

Dr. Halmágyi Miklós

Algerla, Felgerla és egy aranybánya

Minden évben, január har-
madik hetében ökumenikus 
imahetet szerveznek ha-
zánkban a keresztény fele-
kezetek. Városunkban is egy 
héten át gyűltek össze egy-
más templomaiban, imahá-
zaiban a hívők, hogy együtt 
imádkozzanak.

Békéscsabán az a szokás, 
hogy ahol tartják az alkal-
mat, annak a felekezetnek 
az istentiszteleti rendjéhez 
igazodnak, és mindig egy 
másik felekezetű az igehirde-
tő az ökumenikus imahéten. 
Január 23-án az evangélikus 
kistemplom volt soron, ahol 
Kondor Péter evangélikus 
püspök köszöntötte a híve-
ket, és Fekete Károly refor-
mátus, valamint Kiss-Rigó 
László katolikus püspök hir-
detett igét, hogy egymás hite 
által is épüljön a keresztény 
közösség. 

Az 1908 óta nemzetközi 
szinten is teret nyerő ökume-
nikus mozgalom Paul Wattson 
anglikán lelkész ösztönzésé-

re indult meg. Magyarorszá-
gi története egészen 1958-ra 
nyúlik vissza.

– Az ima keresztény éle-
tünk alapja, másképp az is-
tenhit üresen kongó elmélet 
lenne. A bibliai üzenet bölcs 
tanítás, de értelmét akkor 
nyeri el igazán, mikor a hívő 
az Istennel folytatott beszél-
getésében – hisz az imádság 
végtére is ez – azt az élete 
részévé teszi – nyilatkozta la-
punknak Kondor Péter. 

Az idei ökumenikus alkal-
mak fő gondolata – szeresd 
az Urat, a te Istenedet... fe-
lebarátodat pedig, mint ma-
gadat – Jézus Krisztusnak a 
Lukács evangéliumában le-
jegyzett példázatát járta kö-
rül, amely az irgalmas sza-
maritánusról szól. Fekete Ká-
roly  református püspök úgy 
fogalmazott, hogy a példa-
beszédnek számos üzene-
te van, ezek közül most a le-
hajló és tevékeny szeretetet 
emelték ki, mellyel embertár-
saink felé fordulhatunk. 

Fajó Attila

Ökumenikus imahét
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